

Trăiască și înflorească prietenia româno-bulgară!



Astăzi începe Săptămâna Prieteniei Româno-Bulgare.

Desfășurarea acestei săptămâni va fi un minut prilej pentru manifestarea legăturilor frățești dintre cele două popoare, pentru întărirea și adâncirea strânselor prietenii dintre ele; un prilej de cunoaștere și apropiere pe calea împărtășirii reciproce a comorilor de cultură națională ale celor două țări.

Frăția româno-bulgară s'a călîit în trecutul de suferințe comune, în luptele seculare pentru libertate, pe care popoarele noastre le-au dus laolaltă pe ambele maluri ale Dunării. În România, în ciuda poliției dușmănoase a regimului burghez-moșieresc, s'au găsit adăpost și luptători neînfricați pentru libertatea poporului bulgar; Hrisio Botev, Vasil Levski, Caravelov și alții. Prin sângele vărsat pe câmpul de luptă, prietenia dintre cele două popoare s'a încheștat și mai puternic la sfârșitul veacului trecut, când ambele noastre țări au fost eliberate de sub jugul otoman cu ajutorul puternic al poporului rus.

În mișcarea revoluționară și între Partidele Comuniste din cele două țări a existat întotdeauna o legătură strânsă de colaborare și de sprijin reciproc. După primul război mondial, când Gheorghii Dimitrov și Vasil Colarov, iubii conducători ai poporului bulgar, aflați în drum spre Moscova, au fost areștati de regimul burghez-moșieresc la București, s'a ridicat puternica mișcare de protest a clasei muncitoare și reacțiunea română a fost nevoită să-i elibereze.

Din anii de neagră ilegalitate, comuniștii din Bulgaria și România au arătat că singura posibilitate pentru aceste țări de a dobândi independența și suveranitatea este prietenia și alianța cu Uniunea Sovietică. Și istoria a confirmat întru totul acest mare adevăr!

Faptul că cele două țări au fost eliberate de U.R.S.S., că în aceste țări, puterea politică a fost cucerită de clasa muncitoare, că s'au instaurat regimuri de democrație populară, că acestea merg victorios înaintea substandardului socializării — iată ceea ce a dat un conținut nou și a ridicat pe o treaptă înaltă tradiționala prietenie româno-bulgară. În aceste condiții au dispărut pentru totdeauna motivele de vrajbă pe care le introduceau în mod artificial clasele exploatare, pentru a face jocul imperialiștilor, care vroiau să înrobească și pe bulgari și pe români. Relațiile dintre R.P.R. și R.P. Bulgaria sunt relații noi, socialiste. Ele au rodit pe toate țărările. Dunărea nu mai despărtează astăzi fratele de frate. Malurile ei unesc două popoare, român și bulgar, înfrățite pe vecie. Peste Dunăre trece astăzi linia de transport de energie electrică București-Giurgiu-Ruscicu, care alimentează cu curent electric orașele și satele bulgare de pe malul Dunării. Această linie electrică este și ea o expresie concretă a aceluși pod viu care s'a clădit între popoarele noastre și de care vorbea cu atâta însuflețire Gheorghii Dimitrov.

Această prietenie și colaborare frățească a fost petrecută în pactul de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat la București în ianuarie 1948 între țările noastre.

La baza prieteniei noastre este alianța de nesdrucinat a popoarelor noastre cu marea Uniune Sovietică. Oștile ei eliberatoare au a lungat de pe pământul țărilor noastre pe cotropitorii hitleristi, imensa ei forță și prestigiu ei mondial ne-a apărât și ne apără de încercările de intervenție ale imperialiștilor anglo-americani, gigantica ei putere economică sprijină dezvoltarea economiei noastre socialiste. Iată de ce oamenii muncii din țara noastră și cei din țara vecină văd în Uniunea Sovietică bastionul de neînvinșat al lagărului păcii, de democrației și socializării. În masele largi ale popoarelor noastre înflorește dragostea nemărginită față de U.R.S.S. și față de marele Stalin, conducătorul genial al lagărului democrației, păcii și socializării.

Călăuzindu-se de experiența glorioasă a Uniunii Sovietice, popoarele bulgare și român construesc astăzi socializării și socializării. În masele largi ale popoarelor noastre înflorește dragostea nemărginită față de U.R.S.S. și față de marele Stalin, conducătorul genial al lagărului democrației, păcii și socializării.

Să întărim și zi de zi prietenia și relațiile frățești pe toate țăărurile între poporul român și poporul frate bulgar; să cimentăm alianța veșnică dintre ele și statul eliberator și prieten al ambelor popoare, Uniunea Sovietică, chezușia independenței lor naționale și a drumului lor glorios spre socialism!



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!
SERIA III ANUL XIX Nr. 1672 4 PAGINI 4 LEI Joi 2 Martie 1950

Săptămâna Prieteniei Româno-Bulgare SOSIREA DELEGAȚIEI CULTURALE BULGARE ÎN ȚARA NOASTRĂ



Oamenii muncii din Capitală au întâmpinat cu entuziasm și caldă prietenie delegația culturală bulgară sosită cu prilejul „Săptămâni Prieteniei Româno-Bulgare”. În cîșeu: pe peronul gării membri ai delegației în mijlocul reprezentanților vieții politice și culturale din țara noastră. În centru prof. Sava Ganovski, conducătorul delegației

Marti la amiază a sosit în Capitală delegația culturală a Republicii Populare Bulgaria care participă la festivitățile din cadrul Săptămâni Prieteniei Româno-Bulgare. Delegația compusă din 130 membri cuprinde numeroși oameni ai științei și culturii bulgare, cântăreți și solisti instrumentați, corul Radio și un ansamblu de dansuri.

În Gara Mogoșoaia, pavoazăta cu drapelul românesc, bulgare și sovietic, primirea oaspeților a prilejuit o caldă și simțitoare manifestare de dragoste și simpatie pentru poporul nostru și pentru prietenia româno-bulgară, pentru marea prietenie și sprijinirea de a popoarelor noastre, Uniunea Sovietică.

Din trenul special au coborât membrii delegației culturale bulgare în frunte cu prof. Sava Ganovski, președintele Comitetului pentru știință, artă și cultură al R. P. Bulgaria, însoțit de tov. Eugen

Rodan, consilier ministerial la Ministerul Artelor și de ambasadorul R.P. Bulgaria la București, Boris Manolov, care i-au întâmpinat la Gîrgelu.

Pe peronul Gării Mogoșoaia se aflau în întâmpinarea delegației culturale bulgare: tov. prof. univ. R. Răutu, membru al C.C. al P.M.R., Al. Drăghici, membru al C.C. al P.M.R., secretarul organizației de București a P.M.R., Sorin Toma, director responsabil al ziarului „Scanteia”, Eduard Mezin, ministru Artelor, Grigore Profețea, ministru adjunct al Afacerilor Externe, general-lt. N. Părvulescu, ministru adjunct al Apărării Naționale, L. Tackacs, ministru adjunct la Departamentul Naționalităților, Radu Mănescu, consilier ministerial la Ministerul Artelor, Natalia Scurtu, vicepreședinte al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, dr. I.

Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului, dr. C. Dimitriu, secretar general al A.R.L.U.S.-ului, C. Zaharia, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe.

Au venit în întâmpinarea oaspeților numeroși oameni ai științei, artei și culturii: acad. Eugen Macovski, Ștefan Voicu, redactor responsabil adjunct al ziarului „Scanteia”, Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor din R. P. R., I. P. Puțuri, directorul Agenției Române de Presă „Agerpres”, M. Bresteanu, rectorul Institutului de Artă, etc.

Au mai fost de față reprezentanți ai Comitetului Provizoriu al Capitalăi, al organizațiilor de masă și un mare număr de oameni ai muncii.

Alegerea Comitetelor de luptă pentru pace ia o amploare tot mai mare în întreaga țară

„Nu vom lăsa pe stăpîni de pînă mai eri ai bogățiilor noastre să întoarcă lucrurile spre un nou război”

Pamouri mari vestesc muncitorilor dela Vaneș, „I. Ma” Sovrompetrol, din Ploști, că crec loc alegerea Comitetului de luptă pentru pace.

„Tovarăși, să participăm cu toții la alegerea Comitetului de luptă pentru pace din uzina noastră!”

Încă înainte cu câteva zile, muncitorii din secii și ai ales delegații pe cei mai buni dintre tovarășii. Muncitorii dela secțiile metalice i-au ales pe: Nițu Dumitru, fruntaș în muncă; cei dela Mecanica IV, pe Rudolf Ponci, strungar care lucra în uzină a început lucrul la două mașini; turnătorii de oțel, pe tov. Șerban Ion, de corăci; „Orăzului Muncii” al III. Și učenicii au ales ca delegat pe tânărul Nistor Ion, iar muncitorii dela secția Mecanica III au propus în unanimitate pe tovarășa Felcu Anastasia.

Din toate secțiile uzinelor, grupuri, grupuri de muncitori, purtând lozinci și drapele, se îndreptau spre sala de festivități. Dinșpre câmpul de zi, cv. cravate roșii la gât, pionierii veneau și ei spre locul adunării. Privirile mamelor li ur marea cu dragoste: „Pentru ei, pentruca viața lor să fie mai bună decît a fost a noastră, trebuie să luptăm din toate puterile pentru epurarea păcii!”

Cînd a luat cuvîntul secretarul organizației de Partid, în hula cea mare s'a făcut liniște.

„Cunoaștem pe cei care vor război. Sunt stăpîni de pînă mai ieri ai bogățiilor noastre.

Sunt cei care turbează de furie cînd văd că poporul muncitor din țara noastră, sub conducerea Partidului, pășește spre socialism. Ei nu văd cu ochi buni această. Ei vor să întoarcă vremurile de odinioară, cînd huzureau din țara noastră și gîndesc că vor întoarce vremurile printr'un nou război. Dar noi nu vom lăsa ca această să se întâmple. Armata păcii numără sute de milioane de oameni și forțele ei cresc în fiecare zi.

În fruntea noastră, a lagărului păcii, stă Uniunea Sovietică și marea ei conducător prietenul poporului nostru, tovarășul Stalin!”

Numele celui mai drag învîțător și prieten al oamenilor muncii din lumea întreagă e rostit de mîile de glasuri ale celor adunați în sala de festivități.

În aplauzele entuziaste, muncitorii au ales pe cei 29 tovarăși în Comitetul de luptă pentru pace al uzinei.

În acclamațiile celor prezenți s'a dat apoi citire unei telegramme trimise tovarășului Stalin, prin care muncitorii uzinei își iau angajamentul de a fi luptători activi pentru pace.

Dela locul adunării, o parte din muncitorii care intrau în schimb s'au îndreptat spre secțiile lor.

În țara captoarelor înșine, la strunții și raboteze, muncitorii uzinelor „I. Ma” au început cu mai mult elan lupta pentru depășirea Planului, pentru pace. (Agerpres).

tov. Nicoruț Ion, care a spus: „Pentru a întări pacea, îmi iau angajamentul să muncesc cât mai mult pentru realizarea Planului. Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război. Deasemenea, îmi iau angajamentul să lupt fără încetare contra aceluia care lansează svonuri și să-i demasc fără cruțare!”

Au mai luat cuvîntul și alți muncitori și muncitoare, care și-au arătat hotărîrea de a lupta pentru îndeplinirea Planului, conștienți că în felul acesta contribuie la lupta pentru pace.

„Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război”

TURDA, (dela corespondentul nostru).

Muncitorii și muncitoarele fabricii de sticlă din Turda și-au ales Comitetul de luptă pentru pace.

Printre cei aleși se găsește invalidul Făcut Constantin, care și-a pierdut brațul drept în război. Deasemenea, se găsește și muncitoarea Crișan Maria, al căruu soț a fost împușcat de către hitleristi în timpul ocupației orașului Turda. Au mai fost aleși fruntași în producție ca Foro Ștefan, care își depășește regulat norma.

Printre cei care au luat cuvîntul cu acest prilej este și tov. Nicoruț Ion, care a spus: „Pentru a întări pacea, îmi iau angajamentul să muncesc cât mai mult pentru realizarea Planului. Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război. Deasemenea, îmi iau angajamentul să lupt fără încetare contra aceluia care lansează svonuri și să-i demasc fără cruțare!”

Au mai luat cuvîntul și alți muncitori și muncitoare, care și-au arătat hotărîrea de a lupta pentru îndeplinirea Planului, conștienți că în felul acesta contribuie la lupta pentru pace.

Muncitorii de pe șantierul Cernavodă al Canalului Dunăre-Marea Neagră au salvat importante cantități de materiale amenințate de apele Dunării

Prin topirea zăpezilor, apele Dunării s'au umflat, spargîndu-se de ghiță. Sloiurile purtate cu repeziune la vale au format pe alocuri zăpoae, adevărate ziduri de ghiță care puneau stavila apei, dela un mal la celălalt. Asemenea zăpoae s'au format la Olenița și la Ghindărești, între Cernavodă și Hârșova.

După ce a fost spart zăporul dela Olenița, apele au pornit năvalnic înspre Cernavodă. Din cauza zăporului dela Ghindărești însă, ele nu puteau curge normal și se umflau mereu, ajungînd să crească pînă la 10-15 cm.

În portul Cernavodă se aflau depozitate însemnate cantități de scînduri, ciment, carbon asfaltat, tablă, smoală și alte materiale în valoare de milioane de lei, destinate construcției Canalului Dunăre-Marea Neagră. Trebuiau luate măsuri urgente de evacuare a materialelor.

Sectorul de partid din Cernavodă a mobilizat pe muncitorii depe șantier, începîndu-se de îndată operațiunile de evacuare a materialelor. Comitetul Provizoriu al orașului a dat un important ajutor în această acțiune.

S'a muncit din greu toată ziua și toată noaptea, Comu-

De pe frontul înșămîntărilor de primăvară

La Grindeni și Gângioava-Dolj țărării muncitori au răsturnat primele brazde pe anul 1950

CRAIOVA (prin telefon dela corespondentul nostru C. Fotache). — Ziua de 27 Februarie a fost o zi de sărbătoare pentru țărării muncitori din comuna Grindeni-Dolj. Incolonați și purtînd drapelul, pancartele și lozinci, în frunte cu membrii de partid și cei ai Comitetului Provizoriu comunal, un număr de 300 țărării

muncitori au pornit cu atelele spre izlazul comunal pentru a răsturna primele brazde pe anul 1950.

Pînă seara țărării muncitori din comuna Grindeni-Dolj, încolonați și purtînd drapelul, pancartele și lozinci, în frunte cu membrii de partid și cei ai Comitetului Provizoriu comunal, un număr de 300 țărării

citori cu 200 atele, îndrumați și mobilizați de către organizația de partid din comună, au început în cursul zilei de eri campania înșămîntărilor de primăvară.

Cele 200 de atele ale țărării muncitori din comună au arat pînă seara 92 hectare de izlaz.

In județele Râmnicu Sărat și Mehedinți au început arăturile

Țărării muncitori din județele R.-Sărat și Mehedinți, folosind timpul prielnic, au început arăturile.

Astfel în jud. R.-Sărat arăturile au început în comunele Obidiți, Stubei, Căineni, Bugești și Slobozia

Bradului, iar în jud. Mehedinți în comuna Bălțații de Jos.

La gospodăriile agricole colective din județul Olt s'au terminat pregătirile de primăvară

SLATINA (prin telefon dela Diaconu Teodor, coresp.). — Îndrumați de grupurile de partid, țărării muncitori din Gospodăriile Agricole Colective „6 Mar-

tie” și „Ștefan Tușu” din județul Olt au reușit să termine pregătirile pentru campania agricolă de primăvară în ziua de 23 Februarie.

In această perioadă a fost cărat la câmp gunoii necesar, pentru ca roadele pe care le va da pământul să fie un exemplu pentru țărănimea muncitoare.

Crește mereu numărul țărarilor muncitori, care se întovărășesc pentru a folosi în comun mașinile și tractoarele Statului

Datorită muncii de lămurire duse de organizațiile de partid, a popularizării rezultatelor bune obținute în anul 1949 de către țărării muncitori întovărășiți care și-au lucrat pământul

cu tractoarele S. M. T., tot mai mulți țărării muncitori se întovărășesc pentru a-și lucra pământul în comun.

Astfel în jud. Timiș s'au format 124 întovărășiri; în jud. Romanați 100; în jude-

tul Prahova 77; în județul Ialomița 75; în județul Constanța 72; în județul Tulcea 22; în județul Covurlui 24; iar în județul Buzău 40 întovărășiri.

73 familii de țărării muncitori români, sârbi și maghiari din Variaș-Timiș au constituit o gospodărie agricolă colectivă

Ei și-au și adus vitele și mijloacele principale de muncă la gospodăria colectivă

TIMIȘOARA, (prin telefon dela trimisul nostru special N. Tuicu). — 73 de familii de țărării săraci și mijlocași, români, sârbi și maghiari din comuna Variaș, jud. Timiș, și-au adunat la un loc pământurile și mijloacele principale de muncă alcătuită o gospodărie agricolă colectivă. Duminică 26 Februarie a avut loc în cadrul unei însuflețite adunări ședința de constituire a gospodăriei agricole colective.

Încă de săptămîna trecută membrii gospodăriei agricole colective au reparat și curățat grajdul gospodăriei. După terminarea reparațiilor, membrii gospodăriei și-au adunat vitele de muncă și uneltele principale și le-au adus la gospodărie. Au fost aduși: 49 cai, 4 boi precum și 49 căruțe, 48 de pluguri, 46 praștoare, 45 grape și altele. În afară de acestea ei au mai adus la gospodărie 80 de căruțe de paie, 50 căruțe de fîn, 11.616 kg. grâu unte pentru hrana vitelor, precum și o parte din semințele necesare înșămîntărilor de primăvară.

millile lor la ședința sărbătoarească de constituire.

Adunarea de Duminică din Variaș s'a transformat într'o manifestare de dragoste și recunoștință pentru tovarășii Stalin, fauritorul orăzului colhoznic, conducătorul lagărului păcii — și de ură neîmpăcată împotriva imperialiștilor americani și englezi, atățători la război.

„Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război”

TURDA, (dela corespondentul nostru).

Muncitorii și muncitoarele fabricii de sticlă din Turda și-au ales Comitetul de luptă pentru pace.

Printre cei aleși se găsește invalidul Făcut Constantin, care și-a pierdut brațul drept în război. Deasemenea, se găsește și muncitoarea Crișan Maria, al căruu soț a fost împușcat de către hitleristi în timpul ocupației orașului Turda. Au mai fost aleși fruntași în producție ca Foro Ștefan, care își depășește regulat norma.

Printre cei care au luat cuvîntul cu acest prilej este și tov. Nicoruț Ion, care a spus: „Pentru a întări pacea, îmi iau angajamentul să muncesc cât mai mult pentru realizarea Planului. Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război. Deasemenea, îmi iau angajamentul să lupt fără încetare contra aceluia care lansează svonuri și să-i demasc fără cruțare!”

Au mai luat cuvîntul și alți muncitori și muncitoare, care și-au arătat hotărîrea de a lupta pentru îndeplinirea Planului, conștienți că în felul acesta contribuie la lupta pentru pace.

„Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război”

TURDA, (dela corespondentul nostru).

Muncitorii și muncitoarele fabricii de sticlă din Turda și-au ales Comitetul de luptă pentru pace.

Printre cei aleși se găsește invalidul Făcut Constantin, care și-a pierdut brațul drept în război. Deasemenea, se găsește și muncitoarea Crișan Maria, al căruu soț a fost împușcat de către hitleristi în timpul ocupației orașului Turda. Au mai fost aleși fruntași în producție ca Foro Ștefan, care își depășește regulat norma.

Printre cei care au luat cuvîntul cu acest prilej este și tov. Nicoruț Ion, care a spus: „Pentru a întări pacea, îmi iau angajamentul să muncesc cât mai mult pentru realizarea Planului. Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război. Deasemenea, îmi iau angajamentul să lupt fără încetare contra aceluia care lansează svonuri și să-i demasc fără cruțare!”

Au mai luat cuvîntul și alți muncitori și muncitoare, care și-au arătat hotărîrea de a lupta pentru îndeplinirea Planului, conștienți că în felul acesta contribuie la lupta pentru pace.

„Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război”

TURDA, (dela corespondentul nostru).

Muncitorii și muncitoarele fabricii de sticlă din Turda și-au ales Comitetul de luptă pentru pace.

Printre cei aleși se găsește invalidul Făcut Constantin, care și-a pierdut brațul drept în război. Deasemenea, se găsește și muncitoarea Crișan Maria, al căruu soț a fost împușcat de către hitleristi în timpul ocupației orașului Turda. Au mai fost aleși fruntași în producție ca Foro Ștefan, care își depășește regulat norma.

Printre cei care au luat cuvîntul cu acest prilej este și tov. Nicoruț Ion, care a spus: „Pentru a întări pacea, îmi iau angajamentul să muncesc cât mai mult pentru realizarea Planului. Fiecare realizare a noastră este o lovitură dată atățătorilor la un nou război. Deasemenea, îmi iau angajamentul să lupt fără încetare contra aceluia care lansează svonuri și să-i demasc fără cruțare!”

Au mai luat cuvîntul și alți muncitori și muncitoare, care și-au arătat hotărîrea de a lupta pentru îndeplinirea Planului, conștienți că în felul acesta contribuie la lupta pentru pace.

O echipă de atleți a R. P. R. va participa la crosul organizat de ziarul „L'Humanité”

Ziarul „L'Humanité”, organul central al Partidului Comunist Francez, a adresat ziarului „Scanteia” o scrisoare prin care invită o echipă de atleți români să participe sub patronajul ziarului „Scanteia” la crosul „L'Humanité” care va avea loc la 19 Martie la Paris.

Ziarul „Scanteia” a propus Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R. să răspundă invitației, alcătuiind o echipă de atleți care să ia parte la această manifestație sportivă.

Propunerea a fost primită de către Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport, care a luat măsurile necesare pentru alcătuirea și pregătirea lotului de atleți care urmează să participe.

A apărut LUPTA DE CLASĂ

organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Seria V-a, anul XXX, Nr. 2. Februarie 1950 cu următorul sumar:

Hotărîrea Plenarei a V-a a Comitetului Central al P.M.R. din 23-24 Ianuarie 1950, despre sarcinile Partidului în domeniul muncii organizatorice

Armata Sovietică — forta hotărîtoare în apărarea păcii.

Partidul și Sindicatele. Ridicarea productivității agriculturii noastre prin socialism și folosirea cuceririlor științei agricole sovietice.

Întărirea ideologică și organizatorică a partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară.

Planificarea, lege de bază a dezvoltării economiei socialiste.

Din experiența primei serii a cursurilor serale de partid din anul școlar 1949-1950. „Justiția Nouă” de P. Dan.

Muncitorii și tehnicienii studiază cu interes Hotărârea Partidului și a Guvernului asupra măsurilor ce trebuie luate pentru ridicarea productivității muncii

Hotărârea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri asupra măsurilor ce trebuie luate pentru creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor este studiată cu deosebit interes de muncitorii și tehnicienii din întreprinderi.

NORMELE VECHI NU MAI CORESPUND CONDIȚIILOR NOVI DIN FABRICA NOASTRĂ

Uzinele „Republica”. Secția filetaș, în rândul al doilea, la strungul 352 lucrează tov. Mincu Constantin.

— Am citit Hotărârea Partidului și Guvernului, cu multă atenție, ne spune tov. Mincu. M'am gândit mult la cele cuprinse în acest document. Mi-am dat seama, că e vorba în el de munca noastră, de măsurile care sunt de luat, de felul în care trebuie să muncim pentru că Patria noastră s'a devină mai puternică, viața noastră din ce în ce mai bună.

— Citind Hotărârea am început să văd mai limpede ce trebuie să facem pentru realizarea Planului.

— Și arătând spre strungul său, tov. Mincu continuă:

— Acum, mașina mea este aproape nouă. Nu sunt nici două luni de când a ieșit din reparație generală. Anul trecut, m'am chinat cu ea luni și luni de zile. Nu era satisfăcută, nu se lucrează bine, ha-din-ur cauza, ba dintr'ală. Acum merge, de ti-e mai marea dragul. S'au investit bani buni, s'au cheltuit multe ore de muncă pentru a o repara... Și răsucind, cu o mișcare sigură, manivela strungului, tov. Mincu spune mai departe:

— Pînă-acum la cutia de viteză au fost schimbate cu altele noi. Roțile de spate, penetele de susținere, șpiingul au fost înlocuite. Masa intrăgă a strungului a fost rețușată.

— Toate acestea fac acum ca mașina mea să meargă ca pe roate...

— Pot spune că acum lucrez la o mașină nouă. Cu toate acestea, timpul de lucru la mulele pe care le lucrez a rămas cel vechi, de pe vremea când la fiecare 2.3 zile aveam de furcă serios la mașină.

— Acum, este lucru de la sine înțeles că norma veche, nu mai corespunde. Și pe drept cuvânt, acum, pot executa fără greutate o piesă, luând numai 2 spanuri, pe când înainte trebuia să luau 4 și chiar 5 spanuri. Deaceia, eu cred că timpul meu de lucru la mule poate fi micșorat cu 35%.

— Dacă nu chiar mai mult.

— Tovarășul Mincu s'a aplecat din nou asupra mașinii. Strungul urmează supus, voiața muncitorului. Cufița face adânc în bucata de oțel. Un șpan... două, și pîsea e gata. Strungul s'a oprit. Pe suport a apărut o altă piesă. Mașina a pornit din nou.

— Așa lucrează acum strungul meu, adaugă tov. Mincu. Ceeace mai trebuie este un

timp de lucru nou, la mașina mea nouă.

„DE FELUL CUM SUNT ÎNTOCMITE NORMELE DEPINDE ÎN MARE MĂSURĂ REDUCEREA PREȚULUI DE COST ȘI RIDICAREA NIVELULUI NOSTRU DE TRAI”

Tov. Costache Ștefan, curățitor la turnătoria uzinelor „23 August” a citit și el cu atenție cuprinsul Hotărârii.

— La noi, condițiile de muncă se îmbunătățesc mereu. Iată de pildă, acum este pe terminate o nouă cameră de sablaș pentru curățirea pieselor turnate. Așa înseamnă că în curând vom avea puțința să lucrăm mai bine și mai repede. Într-un lucrul cu aparatul din camera de sablaș și lucrul cu pistolul de mână este o mare diferență. Deaceia, nici normele vechi nu se mai potrivește cu noile condiții de lucru. Dacă am continua a lucra cu normele vechi, ar însemna că ne înșelăm tot pe noi sau, cum spunea un tovarăș, să ne furăm singuri căciula. Căci așa cum se arată și în Hotărâre, normele vechi înlocuiește în mare măsură costul mărfurilor, scumpesc viața, deci până la urmă se întorc tot împotriva intereselor oamenilor muncii.

— De felul cum sunt întocmite normele depinde în mare măsură reducerea prețului de cost și ridicarea nivelului nostru de trai.

PRIN ORGANIZAREA MAI BUNĂ A MUNCII SE ÎNLĂTURĂ ORELE SUPPLEMENTARE

— Azi dimineață am recitit Hotărârea șefilor tov. Ștefan Constantin, maistrul la secția montaj-locomotive, dela Uzinele „23 August”.

— M'am oprit îndelung la fiece care punct și am căutat să pătrund fiecare problemă în parte. E vorba doar de lupta și munca noastră pentru construirea unei puterice economice socialiste. Imi dau seama că fiecare punct este foarte important.

— La punctul 4 se vorbește, de pildă, despre orele suplimentare. E o chestiune care ne privește îndeaproape. În secția noastră s'au făcut multe ore suplimentare, mai ales în Noembrie și Decembrie.

— Piesele confecționate în atelierele noastre prelucrate nu ne-au sosit la timp. Din această cauză, în secția noastră se produceau goluri în producție. Și așa s'a făcut că în ultimele două luni ale anului trecut a trebuit să recuperăm, prin ore suplimentare, timpul pierdut. Am făcut ore suplimentare uneori chiar pentru montarea unor robinete, care nu ne-au fost livrate la vreme de atelierele noastre. Așa s'a resfrânt bine înțeles asupra costului produselor noastre.

In prima sedință de producție vom pune hotărât problema orolor suplimentare. Trebuie să ne străduim, așa cum spune Hotărârea, să găsim mijloacele cele mai bune, ca secția montaj-locomotive să lucreze în ore normale, fără ore suplimentare, care ridică mult prețul de cost și duc la istovirea muncitorilor.

„LA ACORDAREA PRIMELOR NU S'A ȚINUT SEAMA DE MUNCA FIECĂRUIA”

SPUNE TOV. VASILE PINCA, MAISTRU LA UZINELE „LAMINORUL”

La uzinele „Laminorul”, toți muncitorii au citit Hotărârea Partidului și a Guvernului.

La secția țevi și bare, maistrul Vasile Pinca și-a dat seama, citind Hotărârea, de o lipsă gravă la acordarea primelor în secție.

— Sunt la noi în secție 15 băițuitori care lucrează la un loc. Ei nu muncesc în acord. Fără acum a primit aceeași primă fiecare. La salariul fiecărui băițuitor am adăugat același procent de primă, fără să facem nici un fel de deosebire între lucrătorii buni și cei slabi. La acordarea primelor de producție nu s'a ținut seama de munca fiecărui. Luna trecută de pildă Ion Cocoroadă, cel mai bun băițuitor, a luat 58% primă, ca și cei slabi, și cei care lipsesc, vremea și dau un randament mai scăzut. Acest lucru nu este drept și nu este în folosul nimănui. Cu acest sistem nu am încurajat deloc creșterea productivității muncii. E o lipsă pe care trebuie să o înlăturăm repede, aplicând Hotărârea Partidului și a Guvernului.

SALARIZAREA MAISTRILOR ȘI TEHNICIENILOR

Intr'o aripă a uzinei „23 August”, într-unul din birourile directorului uzinei, tov. Oniga, și președintele sindicatului, tov. Alexandru Vieru, veniți pentru unele treburile, discută și ei despre Hotărâre.

— Problema salarizării maistrilor și tehnicienilor se pune și la noi în uzină, spune tov. Oniga. Am luat azi dimineață ștatele pe lunuarie și am văzut de pildă cum într'ună din secții maistrul a câștigat mai puțin decât o serie de muncitori încadrați în categoriile a 5-a, a 6-a și a 7-a. Ba chiar și decât un muncitor de categoria a 4-a... La secția forjă, anul trecut am întâmpinat unele greutăți, când a fost vorba de participarea unor muncitori la cursurile școlii de maistri...

— Hotărârea Partidului și a Guvernului ne dă un prețios ajutor în această problemă. Măsurile ce se vor lua vor stimula pe maistri și tehnicienii să organizeze mai bine munca, să ridice noi cadre tehnice, să contribuie mai puternic la ridicarea productivității muncii.

Biserica Ortodoxă Română sprijină lupta pentru apărarea păcii

Serisoarea-pastorală a Sf. Sinod

Sf. Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a adresat o scrisoare pastorală tuturor credincioșilor creștini din R.P.R., chemându-i să sprijine acțiunea pentru apărarea păcii.

In acest scop, Sf. Sinod dă următoarele îndrumări:

1) povătuiește pe toți creștinii să ia parte la toate adunările care privesc apărarea păcii, să răspundă tuturor chemărilor ce li se fac în acest scop de către Comitetetele de luptă pentru pace și să sprijine toate inițiativele acțiunii pentru pace;

2) îndeamnă întroaga preotie creștină ortodoxă să dea tot sprijinul luptei pentru pace și prin activitatea lor religioasă, prin cuvântări și note la adunări; prin intrarea în Comitetetele de luptă pentru pace și participarea la munca acestora; prin conferințe, prin scris, prin răspândirea scrierilor, a broșurilor și a apelurilor pentru pace; prin convorbiri cu credincioșii. (A-gespres).

Congresul căminelor culturale care s'a ținut în Capitală în zilele de 24 și 25 Februarie a fost o puternică manifestare de luptă, în care s'a vădit cu toată tăria hotărârea masselor muncitoare de a-și însuși arma culturii și de a folosi din plin această armă împotriva dușmanului de clasă, pentru construirea socialismului, pentru pace.

Emoționante au fost cuvintele pline de adânc patriotism pe care delegații muncitori și țărani muncitori le-au adresat Partidului, pentru lupta sa eroică prin care a deschis poporul muncitor drumul spre o viață nouă, fericită, lipsită de exploatare, drumul spre cultură și progres.

In meserițele ovații cu care au salutată prezența delegației sovietice în sala Congresului, congresiștii și-au manifestat dragostea și recunoștința fierbinte pentru marea Tară a Socialismului și genialul ei conducător, tovarășul Stalin.

Din rapoartele și diseuții pătrunse de un puternic caracter combativ de clasă, s'a încheiat un labou minunat al congresului obținut de cămine în revoluția culturală ce se desfășoară în țara noastră.

Peste 500.000 de activiști ai celor 10.802 cămine culturale sunt astăzi antrenati în acțiunea largă de lichidare a neștiinței de carte, de răspândire a culturii și cunoștințelor științifice în masele țărânilor muncitoare.

Datorită muncii căminelor culturale numărul cititorilor a crescut dela 2.250 în 1947 la 215.828 în Ianuarie 1949, numărul bibliotecilor dela 200 la 6.110. Numărul participanților la șezătoriile de Duminică și la serile culturale a crescut dela 4.360 la aproape 2.000.000. În numeroase comune s'a dezvoltat mișcarea patriotică de construire și amenajare a căminelor culturale prin munca voluntară.

Conduse de organizațiile de partid, pe baza instruițiilor de C.C. al P.M.R., căminele au dus o intensă activitate de popularizare a realizărilor din Uniunea Sovietică în toate domeniile și îndeosebi în domeniul agriculturii, arătându-se foleasce muncii cu mașini și unele perfecționare, avantajele aplicării metodelor agricole înaintate. Legând această muncă de lupta Partidului pentru transformarea socialistă a agriculturii și de sarcinile Planului de Stat în agricultură, s'a obținut în numeroase locuri o serie de rezultate concrete. De pildă, activitatea căminelor din Măceșul de Jos (Cluj), Luna de Jos (Cluj), Ceaurmia (Tulcea), Paicu (Ilfov) etc. a adus un aport prețios la consolidarea gospodăriilor agricole colective din aceste comune.

Numeroși delegați la Congres au arătat cum au fost izgoniți chibaburii din conducerea unor cămine culturale, unde reușiseră să se strecoare, cum au fost și sunt demascați, prin conferințe și la șezători. Astfel în Satul Nou-Vetșoara și la Rădăceni jud. Fălcu au fost demascați chibaburii care răspândeau șovini de război. La căminul din Zelea jud. Odoberheiu programul echipei teatrale a fost în întregime îndreptat împotriva chibaburilor și a uneltelor lor.

Conferințe organizate de Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii din R.P.R.

In cadrul conferințelor organizate de „Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii”, tov. Vasile Modoran, ministru adjunct al Finanțelor, va vorbi astăzi la Martie la orele 18 în sala Ateneului R. P. R. despre „Bugetul R.P.R. pe 1950.

Instrument puternic pentru construirea socialismului și apărarea păcii”.

Joi 2 Martie în sala Dalles la orele 18, va vorbi tov. colonel Ch. Adorian despre „Problemele păcii în lumina învățăturii marxist-leniniste”.

Ședință de lucru cu personalul conducător din întreprinderile alimentare

Lucrările celei de a doua conferințe pe țară, convocate de Ministerul Industriei Alimentare, cu directorii și conducătorii tehnici ai întreprinderilor alimentare, la care au participat și muncitorii

frunțați din întreprinderile respective, s'au terminat.

Conducătorii întreprinderilor au prezentat rapoarte, urmate de discuții privind îndeplinirea planului pe luna Ianuarie 1950.

O comisie de protecție a muncii în cadrul Academiei R. P. R.

Academia Republicii Populare Române a introdus în programul său de lucru pe anul 1950 o serie de probleme privitoare la ocrotirea muncii în întreprinderi, ce i-au fost sugerate de Comitetul General al Muncii și de Consiliul Protecției Muncii.

In cadrul Academiei Republicii Populare Române s'a constituit în acest scop o „Comisie permanentă de protecție a muncii”, alcătuită din doi reprezentanți ai Academiei Republicii Populare Române, un reprezentant al Confederației Generale a Muncii, un reprezentant al Consiliului Protecției Muncii și un reprezentant al Ministerului Sănătății.

Comisia are în fruntea ei pe prof. Traian Săveulescu, președintele Academiei R.P.R. (Agera pres).

căminii din doi reprezentanți ai Academiei Republicii Populare Române, un reprezentant al Confederației Generale a Muncii, un reprezentant al Consiliului Protecției Muncii și un reprezentant al Ministerului Sănătății.

RADIO — Joi 2 Martie 1950

RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI I: 6.10: Radio-Jurnal, 6.45: Revista Preselor, 6.55: Buletin de știri în limba rusă, 7.30 Citește articolul de fond din ziarul „Scanteia”, 13.02: Radio-Jurnal, 13.17: Cântece inspirate de lupta pentru realizarea Planului de Stat, 13.30: Radio-Jurnal, 14.45: Știrea II-a pentru orchestra de Ludovic Feldman, 18.30: Curs de limba rusă, 19.00: Transmisie dela Ateneul Republicii Populare Române. Concertul Orchestrei simfonice a Comitetului de Radio, dirijat de Alfred Mendelsohn, solistă: Rodica Soutzo, în Radio-Jurnal, 21.00: Din cantecele frontului păcii, 21.40: Universitatea Radio, Țărâna muncitoare în lupta pentru transformarea socialistă a agriculturii, 22.25: Buletin de știri în limba rusă, 23.30: Radio-Jurnal, 23.35: Concert de muzică variată.

RADIO ROMANIA: 7.00: Emisiune în limba maghiară, 13.30 Emisiune în limba germană.

RADIO BUCUREȘTI I: 7.00: Program din operele compozitorilor din grupul celor cinci, 13.30: Muzică populară românească, 21.00: Cantece culturale, 21.00: Cantece ale compozitorilor români și sovietici, 22.00-23.00: Postul pe 3,4 m. Postul pe Unda Scurtă pe 25 m. și Radio România Liberă pe 48,3 m. emiț pentru străinătate.

RADIO TIMȘOARA: pe 540 m. Lungime de Undă, 19.00-21.10: Emisiune pentru naționalitățile concloacate.

RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI și RADIO TIMȘOARA: 21.10: Emisiune în limba maghiară.

RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI și RADIO BUCUREȘTI II: 22.00: Radio-Jurnal.

6 MARTIE

1945
1950

Februarie — Martie 1945. In întreaga lume, popoarele asteptau cu nerăbdare victoria asupra fascismului. Armatele Sovietice pregăteau ultima lovitură: cucerirea Berlinului. Pe buzele oamenilor cinstiți din întreaga lume fluturau două cuvinte: „Victorie! Pace!”

In Uniunea Sovietică, gigantul industriei metalurgice din Ural încep să treacă la producția de pace. In loc de tancuri, mașini, în loc de avioane, mașini unelte. In România, la chemarea Partidului, oamenii muncii deosebită completul imperialist împotriva țării noastre, alungându-l pe călăul Rădăcuș și impun prin luptă formarea unui guvern democratic.

Comuniștii au sarcini grele în guvern. Se pun bazele marilor transformări revoluționare din țara noastră. De după noii groși, înțelegători, începe să se vadă soarele. Doar țara noastră fusese eliberată de glorioasele Armate Sovietice...

In Franța în care intraseră trupele anglo-americane, începe să dădă dintr-o ospitalitate franceză și cei americani. În baza bazele subjugării economice și politice a Franței. Cole 200 de familii, stăpâne pe bogățiile țării și continuă activitatea. Până nu demult, ei au slujit pe fasciștii germani. Au pus industria franceză la dispoziția lor. De acum înainte, li vor slujii pe americani.

Armata Sovietică cucereste Berlinul. Un ostăș sovietic înalță Drapelul Victoriei dela Reichstagului. Victorie!

Viața a două uzine: „Sovromtractor” din România și „Renault” din Franța

„Sovromtractor”. In locul avioanelor se fabrică acum tractoare tip I.A.R.-22. In cadrul primului Plan de Stat, cum mai spuneam când au auzit că se vor fabrica în țara noastră tractoare! Nu veți reuși — strigau ei pela toate posturile de radio dolozitate.

Cu ajutorul sovietic, cu ajutorul experienței sovietice, prin munca entuziasată a muncitorilor și tehnicienilor conduși de Partid, am reușit. Numărul tractoarelor fabricate în țară trece de o mie. E încă un număr mic, dar e mare victorie. Din rândurile muncitorilor se ridică mereu noi cârmaci. Zece de muncitori dela „Sovromtractor” dețin funcții importante în statul nostru de democrație populară.

— Și la uzinele Renault din Franța acești patru ani au adus schimbări. Mai ales printre muncitori. Aceștia se conving că regimul din Franța — mai ales după excluderea miniștrilor comunisti din guvern — nu poate să îmbunătățească viața muncitorilor. Ei s'au convins pe deplin de neputința sistemului capitalist.

Ei privesc cu dragoste spre țările de democrație populară, unde se făurește o soartă mai bună pentru cei ce muncesc.

S'a schimbat și la uzinele Renault viața muncitorilor. Salariile lunare s'au micșorat de două ori față de perioada de dinainte de război. Prețul pâinii, în schimb, a crescut de două ori. Strungarul Pierre dela una din secțiile mecanice ale uzinei a primit după prima devalorizare a francului 10% mai mult la salariu. Unul și carnea el le plătește însă cu prețurile cresc mereu. Salariile nu cresc mereu. Aceștia sunt „binefacerile” planului Marshall.

Numeroși muncitori dela „Sovromtractor” sunt în curs de odihnă la Predeal, la Sinaia, la Mamaia, la Sălcie. In cele mai frumoase locuri din țară.

— In ziua de 18 Octombrie muncitorii dela Renault cîștătesc în ziare: „După cum se anunță, firma „Matise” a cedat recent societății americane „General Motors Corporation” uzina el din Joinville, precum și instalațiile uzinei pe un preț aproximativ de 1 milion dolari.

Deoarece automobilele vor fi montate din piese fabricate în America, muncitorii din industria franceză de automobile vor rămâne pe drumuri”.

— La 16 Decembrie, muncitorii și tehnicienii dela „Sovromtractor” s'arbitorează una din cele mai mari victorii ale lor. Sunt cu toți adunați pe platoul din fața uzinei. Din secția de rodaj apare un tractor condus de tânărul Mădăla Alexandru. Pe o tăbliță din față se poate citi: Tractorul 3000.

In ziua de 16 Octombrie „France Presse” anunță: „conducerea întreprinderilor „Hispano-Suiza” a hotărât să concedieze întreg personalul uzinei dela Colombe în noiembrie de 2000 de oameni. Purțile uzinei au fost închise și staționează în jurul întreprinderii”.

Muncitorii dela Renault simt din plin aceste „binefaceri” ale planului Marshall. Spectrul șomajului din ce în ce mai aproape de porțile uzinei.

Se apropie ziua de 7 Noembrie. Muncitorii și tehnicienii dela „Sovromtractor” și-au luat angajamentul ca în cinstea acestei zile să dea încă o sută de tractoare peste program anual. In uzină s'a organizat o „Lună a inovațiilor”.

Se primesc 93 de propuneri de raționalizări și inovații din partea muncitorilor. Una din inovații aduce uzinei 2.500.000 lei economii în 6 luni.

„Drapelul Roșu” al producției câștigat în întrecerea socialistă dintre întreprinderile metalurgice în cursul anului 1949. El au depășit sarcinile Planului de Stat cu 59,5%, au redus prețul de cost cu 13,4%, au economisit 72 milioane lei și au ridicat productivitatea muncii cu 45%. Nivelul de trai al muncitorilor și tehnicienilor a crescut simțitor. Colectivul uzinei își a angajamentul să muncască din răsunător pentru a cuceri noi victorii în lupta pentru întărirea Patriei și apărarea păcii.

Februarie — Martie 1950.. Cei 25.000 de muncitori ai uzinelor Renault din Paris au hotărât să declare grevă pe termen nelimitat. Ei au votat în unanimitate pentru această grevă de protest împotriva scăderii continue a nivelului de trai al muncitorilor francezi. Ei cer să li se satisfacă revendicările cu privire la mărirea salariilor în raport cu scumpirea continuă a costului vieții, să se pună capăt războiului din Vietnam, să înceteze pregătirile de război. In porturile franceze, muncitorii feroviar, docheri, marmăriși refuză să descarcă armamentul american iar acolo unde-l descarcă, îl aruncă în mare.

Au trecut 5 ani... In Republica Populară Română unde poporul muncitor și-a luat soarta în propriile sale mâini se fac pași mari înainte pe drumul construirii socialismului, pe drumul ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Oamenii muncii din Franța luptă și ei. Impotriva exploatareii, împotriva războiului. Ei luptă cu alte arme, dar luptă cu aceeași hotărâre sub conducerea Partidului Comunist Francez. Luptă pentru același țel: pentru pace, pentru o viață liberă, fericită, veselă.

Alături de noi, alături de ei, luptă toți oamenii cinstiți și conștienți din întreaga lume, care vor și să apere pacea. Să zdrobească pentru vece cătușele negre ale imperialismului.

Spre noi succese ale căminelor culturale în lupta pentru pace și socialism

Sivaechi Iulea, bibliotecara căminului cultural din comuna Cenadul-Mare, jud. Timiș-Torontal, a arătat lupta dusă împotriva bandei de asasi și spioni a lui Tito și a agenților acestei bande.

Deasemeni s'a dus la numeroase cămine lupta pentru combaterea misticismului și superstițiilor răspândite de chibaburi.

In ultimele luni, căminele culturale au adus un aport prețios la mobilizarea țărânilor muncitoare în lupta pentru pace.

Rapoartele prezentate la Congresul preștin și cuvântările unor din delegați, au arătat lipsurile care mai există în activitatea căminelor culturale. Una dintre cele mai mari stăbăciuni este lipsa de vigilență care s'a manifestat în unele locuri față de încercările chibaburilor de a pătrunde în conducerea căminelor culturale și în echipele artistice, pentru a încerca astfel să desorganizeze activitatea căminului.

Deasemeni ca o lipsă însemnată s'a semnalat faptul că în unele citituri și a conferințelor, în unele locuri s'a dat o atenție exagerată muncii artistice. Congresul a combătut unele tendințe nesănătoase de a se despărți activitatea căminului de problemele politice și de producție. Deasemeni s'a criticat faptul că în unele locuri, căminele n'au fost antrenate în întrecere.

Din desbaterele Congresului au reștit cu claritate sarcinile de viitor ale căminelor culturale. ROLUL CĂMINELOR CULTURALE ESTE DE A PARTICIPA ÎN MOD ACTIV LA CONSTRUIREA SOCIALISMULUI ÎN ȚARA NOASTRĂ ȘI LA LUPȚA PENTRU PACE.

TOATE MANIFESTĂRILE CĂMINELOR TREBUE SA FIE ADANC PATRUNSE DE SPIRITUL LUPTEI DE CLASA, deoarece nicio problemă politică sau de producție nu poate fi rezolvată în folosul poporului muncitor fără o luptă necruțătoare împotriva dușmanului de clasă. Iată de ce ÎNTELEG PROGRAM AL CĂMINELOR CULTURALE TREBUE SA FIE ÎNDEPLIT ÎN MOD DEȘCHIS ÎMPOTRIVA CHIBABURILOR. Lupta contra chibaburilor trebuie dusă NU ÎN GENERAL, CI PRIN DEMASCĂRI CONCRETE, desvâlnind uneltirile lor mârșave, șovnurile otrăvite și superstițiile pe care ei le răspândeș în sat.

Chibaburii, dușmani de moarte ai construirii socialismului, sunt și dușmani ai păcii. Ei fac jocul imperialiștilor anglo-americani și al uneltelor lor bandiți titoși care pregătesc un nou război mondial pentru a înrobi popoarele.

Deaceia lupta contra chibaburilor, contra tuturor exploataătorilor trebuie legată de lupta contra imperialiștilor americani și englezi, de lupta contra bandei titoiste, contra manifestărilor naționaliste și șovine.

Căminele culturale au un mare rol în educarea oamenilor muncii dela sate în spiritul celui mai fierbinte patriotism și internaționalism, în spiritul dragostei și recunoștinței pentru Uniunea Sovietică, marea noastră prietenă, conducătoarea frontului mondial al păcii, și pentru generația ei conducător, eliberatorul

și sprijinitorul poporului nostru, tovarășul Stalin.

Este necesar să se ducă o luptă mai dărușă pentru LICHIDAREA TOTALĂ A NESTIINȚEI DE CARTE. Prin toate formele de activitate trebuie explicată politica Partidului clasei muncitoare și popularizate minunatele învățături ale regimului nostru de democrație populară. Un loc tot mai important în activitatea căminelor trebuie să-l ocupe educarea țărânilor muncitoare în spiritul luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii. Popularizarea minunată a experienței a colhoznicilor UR.S.S., a uriașelor înfăptuiri ale Țării Socialismului în toate domeniile vieții este una din sarcinile căpeteniei în munca de convingere a țărânilor muncitoare asupra avantajilor gospodăriei colective.

Organizațiile de masă: sindicatele, U.T.M., A.R.L.U.S., Frontul Plugarilor, U.P.M., etc. sunt chemate să dea un sprijin activ și permanent căminelor culturale.

Răspândirea științei pe întregul masselor muncitoare este o armă din cele mai puternice pentru combaterea și înfrângerea misticismului, a superstițiilor, a credințelor populare. Societatea pentru Răspândirea Științei trebuie să pornească o adevărată bătălie împotriva superstițiilor, pentru răspândirea științei și culturii în mase, ajutând astfel căminele culturale să-și îndeplinească una din sarcinile lor importante. Intellectuali de toate categoriile și în special învățătorii, agronomii, inginerii, trebuie să sprijine din plin activitatea Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii.

Scriitorii și compozitorii sunt chemați să îmbogățească programele căminelor cu noi scenele, poezii, cântece care să servească luptei oamenilor muncii împotriva chibaburilor, pentru socialism, pentru pace.

Comitetetele Provoizori au dator să se vegheze ca în întreaga activitate a căminelor să se desvolte armonios în toate sectoarele, asigurându-le condițiile materiale necesare.

Conducerea politică și controlarea activității căminelor culturale revine Comitetelor de Partid județene și de plasaș precum și organizațiilor de partid din comune. Este necesar să se dea o atenție deosebită acțiunii de educație politică și culturală a oamenilor muncii din sectorul socialist al agriculturii.

Sprijinite de Partid și Guvern, CĂMINELE CULTURALE TREBUE SA-ȘI CONTINUE CU PUTERI SPORITE ACTIVITATEA ȘI ÎN TIMPUL MUNCILOR AGRICOLE. FA-CAND DIN ÎNTECERE O METODA PERMANENTA DE MUNCA ȘI GASIND FORME NOI DE ACTIVITATE corespunzătoare perioadei de vară — citiți la câmp, spectacole în aer liber, cercuri agro-tehnice etc. — căminele vor reuși SA RIDICE MUNCA DE CULTURALIZAREA LA O TREPĂTA NOUA, SUPERIOARA.

Delegații care au participat la Congres trebuie să transmită tuturor activiștilor culturali, masselor largi de oameni ai muncii, învățăturile căpătate la Congres și să treacă neîntârziat la punerea lor în practică.

Astfel căminele culturale vor deveni focare de cultură tot mai puternice puse în slujba poporului muncitor, a Patriei noastre dragi, Republica Populară Română, a păcii și socialismului.

Ajutoarele bănești la care au dreptul salariații în cadrul Asigurarilor Sociale de Stat

Buletinul Oficial publică deciziunea Confederației Generale a Muncii, referitoare la drepturile și ajutoarele bănești pe anul 1950 pentru salariați.

DREPTURILE SALARIATILOR DIN SECTORUL SOCIALIST

Salariații din sectorul socialist au drept la următoarele ajutoare: în caz de incapacitate sau muncă război de boală sau accident; în caz de transferare într-o muncă mai ușoară sau reducere programului de lucru din cauză de boală sau accident; mama salariată, pentru îngrijirea copilului bolnav în vârstă până la 3 ani; în caz de carantină și în caz de tratament balneo-climatic.

La ajutoarele bănești din cauză de boală sau accident au drept salariații permanenți, fără a li se cere vreo condiție de vechime, începând din prima zi a pierderii capacității de muncă și până la data reînăltoșirii. In acest ajutor au drept și salariații sezonieri și temporari, dacă îndeplinesc anumite condiții de vechime. In caz de accident de vechime sau boală profesională, ajutorul se acordă ca și salariul permanent, fără a se mai cere vreo condiție de vechime.

Ajutorul bănesc pentru îngrijirea copilului bolnav în vârstă până la trei ani se acordă salariaților mamei dacă internarea copilului în spital nu poate fi făcută, sau dacă internarea copilului trebuie făcută împreună cu mama. Acest ajutor se acordă salariaților permanenți fără condiții de vechime.

Salariații capabili de muncă (trimisi de Ministerul Sănătății) la tratament balneo-climatic, precum și în preventivitate C.G.M., au drept la ajutor bănesc în cazul când concediul legal cură depășește concediul de odihnă.

CUM SE CALCULEAZĂ AJUTOARELE

In muncii subterane sau muncii grele și vătămătoare sănătății, evidențiații în mod deosebit, indemnizații și inovatori fără condiții de vechime. Evidențiații din celelalte munci primesc între 65%—100% din restul salariilor lor între 50%—100% din salariul brut.

Prin salariu brut se înțelege salariul țarifar, acordat și primele de producție, realizate în cadrul orolor normale de lucru.

Ajutoarele bănești din cauză de boală, accidente, transferare în muncă mai ușoară sau reducere programului de lucru și tratament balneo-climatic sunt de 100% din salariul mediu brut pentru salariați care lucrează

la data reînăltoșirii. In acest ajutor au drept și salariații sezonieri și temporari, dacă îndeplinesc anumite condiții de vechime. In caz de accident de vechime sau boală profesională, ajutorul se acordă ca și salariul permanent, fără a se mai cere vreo condiție de vechime.

Ajutorul bănesc pentru îngrijirea copilului bolnav în vârstă până la trei ani se acordă salariaților mamei dacă internarea copilului în spital nu poate fi făcută, sau dacă internarea copilului trebuie făcută împreună cu mama. Acest ajutor se acordă salariaților permanenți fără condiții de vechime.

Salariații capabili de muncă (trimisi de Ministerul Sănătății) la tratament balneo-climatic, precum și în preventivitate C.G.M., au drept la ajutor bănesc în cazul când concediul legal cură depășește concediul de odihnă.

CUM SE CALCULEAZĂ AJUTOARELE

In muncii subterane sau muncii grele și vătămătoare sănătății, evidențiații în mod deosebit, indemnizații și inovatori fără condiții de vechime. Evidențiații din celelalte munci primesc între 65%—100% din restul salariilor lor între 50%—100% din salariul brut.

Prin salariu brut se înțelege salariul țarifar, acordat și primele de producție, realizate în cadrul orolor normale de lucru.

Ajutoarele bănești din cauză de boală, accidente, transferare în muncă mai ușoară sau reducere programului de lucru și tratament balneo-climatic sunt de 100% din salariul mediu brut pentru salariați care lucrează

la data reînăltoșirii. In acest ajutor au drept și salariații sezonieri și temporari, dacă îndeplinesc anumite condiții de vechime. In caz de accident de vechime sau boală profesională, ajutorul se acordă ca și salariul permanent, fără a se mai cere vreo condiție de vechime.

Ajutorul bănesc pentru îngrijirea copilului bolnav în vârstă până la trei ani se acordă salariaților mamei dacă internarea copilului în spital nu poate fi făcută, sau dacă internarea copilului trebuie făcută împreună cu mama. Acest ajutor se acordă salariaților permanenți fără condiții de vechime.

Salariații capabili de muncă (trimisi de Ministerul Sănătății) la tratament balneo-climatic, precum și în preventivitate C.G.M., au drept la ajutor bănesc în cazul când concediul legal cură depășește concediul de odihnă.

CUM SE CALCULEAZĂ AJUTOARELE

In muncii subterane sau muncii grele și vătămătoare sănătății, evidențiații în mod deosebit, indemnizații și inovatori fără condiții de vechime. Evidențiații din celelalte munci primesc între 65%—100% din restul salariilor lor între 50%—100% din salariul brut.

Prin salariu brut se înțelege salariul țarifar, acordat și primele de producție, realizate în cadrul orolor normale de lucru.

Ajutoarele bănești din cauză de boală, accidente, transferare în muncă mai ușoară sau reducere programului de lucru și tratament balneo-climatic sunt de 100% din salariul mediu brut pentru salariați care lucrează

DUPĂ PATRU ANI...

Februarie-Martie 1945... Au trecut patru ani. In lume s'au schimbat multe. S'au schimbat multe în România și în Franța, la I.A.R. și la Renault. I.A.R.-ul a trecut în proprie, 50% mai mult ca înainte. Prețurile cresc mereu. Salariile nu cresc mereu. Aceștia sunt „binefacerile” planului Marshall.

200

HOTĂRÎREA

Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii pentru mobilizarea Sindicatelor în vederea realizării Planului de Stat pe anul 1950, pentru ridicarea nivelului de viață al salariaților, pentru apărarea păcii

Pe baza dezbaterilor plenare ale Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii, care a avut loc în zilele de 30-31 Ianuarie — 1 Februarie 1950 și care au avut ca obiect următoarele probleme :

1. Sarcinile sindicatelor în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1950 ;
2. Contractele colective pe anul 1950 ;
3. Bugetul Asigurărilor Sociale pe anul 1950 ;
4. Lupta pentru apărarea păcii și sarcinile organizatorice ale sindicatelor.

Comitetul Executiv al C. G. M. stabilește următoarele sarcini pentru mișcarea sindicală din R. P. R. :

I. Sarcinile sindicatelor în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1950

Poporul muncitorilor din țara noastră, îndrumat și condus de Partidul Muncitoresc Român, luptă cu hotărâre pentru construirea socialismului, consolidarea regimului nostru de democrație populară și, în mod activ, contribuie la întărirea și păstrarea păcii conduse de U.R.S.S., care acționează cu succes împotriva ațătoritorilor la un nou război.

Avântul oamenilor muncii pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949 a pornit din convingerea că ei, participând intens la construirea socialismului, își îmbunătățesc propriile lor condiții de viață, căci nu se poate concepe socialismul fără o creștere a bunăstării a poporului, nu se poate concepe construirea socialismului fără permanenta grijă față de bunăstarea poporului muncitorilor.

Depășirea Planului de Stat pe anul 1949 cu 80%, creșterea productivității muncii în sectorul industrial cu 18%, realizarea excedentă a bugetului R. P. R. pe anul 1949 cu un plus de 36 miliarde lei, au confirmat într-un totuși justetea. Rezoluția Comitetului Central al P. M. R., din Decembrie 1948, care arată că : „Principalul mijloc de mobilizare și dezvoltare a inițiativei și forței creatoare a maselor în lupta pentru realizarea și depășirea Planului economic este întrecerea socialistă”.

În condițiile actuale, când oamenii muncii luptă cu abnegație — sub conducerea Partidului Muncitoresc Român — pentru realizarea sarcinilor din Planul de Stat pe anul 1950, sindicatele trebuie să-și întărească și mai mult rolul lor de școală a comunismului, să organizeze și mai larg activitatea creatoare a maselor pentru dezvoltarea continuă a economiei naționale, pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale celor ce muncesc, să întărească și mai mult unitatea clasei muncitoare, să mobilizeze pe toți oamenii muncii în lupta activă pentru apărarea păcii.

Pentru realizarea obiectivelor Planului de Stat pe 1950, care va duce la creșterea cu 37% a valorii producției globale industriale, pentru realizarea sarcinilor sportive pe care Planul de Stat le pune în fața poporului muncitorilor în vederea creșterii și productivității muncii, pentru ridicarea nivelului de viață material și cultural al salariaților, următoarele sarcini revin organizațiilor noastre sindicale și organelor lor de conducere :

1. Comitetele Centrale ale Uniunilor, Comitetele sindicale, de întrecere, de secție, responsabilii de grupe au sarcina centrală de a populariza intens importanța și obiectivele Planului de Stat pe 1950. Organizațiile sindicale trebuie să sprijine organele tehnice și administrative pentru a asigura defalcarea Planului pe fiecare unitate și loc de muncă, astfel ca fiecare muncitor, tehnician, inginer și funcționar să-și cunoască în mod concret locul în procesul de producție și sarcinile în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat.

2. Sindicatele trebuie să se preocupe de stricta respectare a disciplinei de plan și a disciplinei în muncă, de întărirea autorității organelor tehnice, de întărirea autorității conducătorilor muncii în întreprinderi, în persoana directorului.

O sarcină de onoare a sindicatelor este întărirea disciplinei de stat prin respectarea și aplicarea hotărârilor Guvernului.

3. Sindicatele trebuie să mobilizeze muncitorii, tehnicienii și inginerii ca să utilizeze complet capacitatea reală de producție a utilajului, să folosească în mod rațional mașinile și să asigure buna și permanenta lor îngrijire.

Lipsa de răspundere personală care se manifestă în unele locuri trebuie combătută cu toată tăria.

4. Sindicatele trebuie să lămurască muncitorii că elementele de bază ale gospodăririi chibzuite a întreprinderilor sunt sursă de economie de producție, economia de materiale și materii prime, cheltuirea chibzuită a fondurilor bănești, ceea ce contribuie la mărirea rentabilității întreprinderilor, la reducerea prețului de cost, la îndeplinirea și depășirea planului de producție și a celui financiar.

5. Pentru ca principiul socialist de salarizare după cantitatea și calitatea muncii să-și atingă scopul, normele trebuie să corespundă condițiilor tehnice reale, alfel ele încetează de a mai fi un stimul pentru muncitorii.

Deaceia, sindicatele trebuie să participe în mod activ la stabilirea normelor tehnice și să ducă o muncă temeinică de lămurire a importanței rectificării normelor necorespunzătoare.

În vederea creării cadrelor de normatori în întreprinderi, sindicatele au sarcina de a colabora cu conducerea întreprinderilor pentru trimiterea la cursurile de normatori a celor mai buni muncitori, cu o înaltă calificare profesională și cu un nivel politic ridicat.

6. Normarea personalului întreprinderilor și instituțiilor este absolut necesară. În această direcție, Uniunile trebuie să colaboreze cu ministerele și Direcțiile Centrale, pentru elaborarea unor cât mai juste scheme de organizare a întreprinderilor și instituțiilor.

Tinând seama de rolul maistrilor și tehnicienilor în procesul de producție, Comitetul Executiv al C. G. M. impune ca Uniunile sindicale și ministerele respective, trebuie să rezolve în cea mai scurtă vreme problema justei salarizări a acestora.

Organizațiile sindicale trebuie să vegheze ca tarifele de plată să fie respectate și să combată tendința de nivelare a salariilor, manifestată în unele întreprinderi.

7. Până la data de 15 Martie 1950, Comitetul Executiv al C. G. M. în colaborare cu Comisia de Stat a Planificării și Ministerul de Finanțe va face propuneri Consiliului de Miniștri pentru introducerea unui sistem premial unic. Premiile muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, personalului de conducere și personalului administrativ din întreprinderi și din unități se va face numai cu condiția îndeplinirii integrale de către fiecare salariat a tuturor sarcinilor cantitative și calitative de Plan ce i revin la locul său de muncă.

8. Introducerea indicilor tehnico-economici este una din sarcinile de bază prevăzute în legea Planului de Stat pe 1950, care duce la mărirea gradului de folosire a utilajului și la creșterea condițiilor pentru mobilizarea tuturor rezervelor în terne ale întreprinderii. Uniunile trebuie să colaboreze cu ministerele și direcțiile centrale la stabilirea planului de introducere a indicilor tehnico-economici și să mobilizeze sindicatele pentru a sprijini introducerea lor.

9. Sindicatele trebuie să acorde o deosebită atenție ridicării nivelului tehnic profesional al oamenilor muncii. Ele trebuie să mobilizeze muncitorii să urmeze cu regularitate cursurile de calificare și specializare organizate de ministere, urmărind și sprijinind buna funcționare a acestora. Acolo unde nu există încă asemenea cursuri, sindicatele trebuie să mobilizeze inginerii, tehnicienii și toate cadrele de specialiști pentru a forma cursuri de pregătire și specializare tehnică.

10. Sindicatele trebuie să colaboreze cu conducerea întreprinderilor la întocmirea unui plan just de cheltuieli al for-

mului directorului, în raport cu necesitățile sociale cele mai importante ale salariaților din întreprindere și să vegheze la respectarea întocmai a planului.

Sarcinile sindicatelor pentru dezvoltarea întrecerii socialiste

Sindicatele, sub conducerea Partidului, organizează întrecerea socialistă care reprezintă „metoda comunistă de construire a socialismului pe baza activității maxime a mijloacelor de oameni ai muncii”. (I. V. Stalin).

1. Comitetul Executiv al C. G. M. dă ca sarcină tuturor Uniunilor să asigure desfășurarea continuă a întrecerii socialiste pentru îndeplinirea Planului de Stat înainte de termen și să lupte cu hotărâre împotriva mentalității care mai dăinuie în unele sindicate, care nu socotesc întrecerea socialistă ca o metodă permanentă de muncă dându-i un caracter de campanie.

Organizațiile sindicale trebuie să lichideze cu organizarea birocratică a întrecerii socialiste. Această organizare birocratică frânează mișcarea minunată a întrecerii. Organizațiile sindicale trebuie să insiste pentru atragerea organelor administrative ale întreprinderii în sprijinirea temeinică a întrecerii socialiste.

2. Comitetul Executiv socotește nejustă tendința de subapreciere a mobilizării în întrecerea socialistă a muncitorilor și funcționarilor din întreprinderile mijlocii și mici, manifestată de către unele organe sindicale, și dă ca sarcină Uniunilor să ducă o muncă susținută în vederea largirii întrecerii socialiste, care în cursul anului 1950 trebuie să cuprindă cea mai mare parte a întreprinderilor și cea mai mare parte a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor.

Atragerea maistrilor, inginerilor, tehnicienilor în întrecerea socialistă constituie o sarcină importantă a organelor de conducere sindicale.

Totodată organele sindicale au datoria de a crea o legătură strânsă și permanentă de colaborare între muncitorii din întreprinderi și oamenii de știință, având ca scop întocmirea de procedee noi, perfecționate, o mai bună utilizare a instalațiilor și o îmbunătățire a organizării muncii.

3. Organizarea și conducerea consfătuirilor de producție pe locul de muncă, cel puțin odată pe lună, este sarcina permanentă a organelor sindicale din întreprinderi și instituții, a comitetelor de secție și a grupurilor sindicale, care, în strânsă colaborare cu organele administrative trebuie să ridice această sarcină în înălțimea preocupărilor de cea mai mare importanță în producție.

„Trebuie să înviorăm consfătuirile de producție cu orice preț. Programul consfătuirilor de producție trebuie să aibă un conținut cât mai larg și mai bogat. La consfătuirile de producție trebuie să punem probleme de bază ale construirii industriei. Numai pe această cale se va putea ridica activitatea maselor de milioane ale clasei muncitoare și face din ele participanți conștienți la construirea industriei”. (I. V. Stalin).

Comitetul Executiv al C. G. M. recomandă Uniunilor ca în colaborare cu Direcțiunile Centrale să studieze și să inițieze consfătuiri de producție între colectivele întreprinderilor furnizoare și consumatoare, în cadrul cărora să se discute și să se găsească soluțiile cele mai bune, pentru rezolvarea problemei calității produselor și aprovizionării la timp cu materialele contractate.

4. Uniunile trebuie să mobilizeze și să sprijine sindicatele în munca de organizare și extindere a brigăzilor de calitate, ca și a brigăzilor complexe; sindicatele trebuie să dea un sprijin activ întinerului în ce privește organizarea brigăzilor U. T. M.-iste de producție.

5. Un nou element care contribuie la ridicarea întrecerii socialiste la un nivel superior îl constituie întrecerea pe profesii. Comitetul Executiv al C. G. M. recomandă Uniunilor să studieze temeinic experiența sindicatelor sovietice în acest domeniu și să treacă împreună cu ministerele respective la pregătirea organizării întrecerii pe profesii.

6. O sarcină importantă ce revine organelor sindicale este organizarea, în colaborare cu organele tehnice ale întreprinderilor, a schimbului de experiență în întreprinderi și între întreprinderi.

Trebucis luate toate măsurile pentru ca metodele înaintate ale muncitorilor sovietici să fie introduse și extinse în întreprinderile noastre.

Uniunilor le revine sarcina să mobilizeze sindicatele în organizarea schimbului de experiență în cadrul întreprinderii între muncitorii fruntași și cei rămași în urmă și între întreprinderi pe ramuri de producție.

Consiliile Sindicale Județene au sarcina de a coordona activitatea sindicatelor în vederea schimbului de experiență în întreprinderi și între întreprinderile din localitatea și județul respectiv cu scopul de a generaliza metodele înaintate de muncă ale muncitorilor raționalizatori și inovatori.

7. Comitetul Executiv al C.G.M. trebuie să studieze și să propună Consiliului de Miniștri forme mai largi de stimulare morală și materială a muncitorilor fruntași care să fie puse în aplicare în cursul anului 1950.

8. Pentru a asigura o conducere operativă de zi cu zi a întrecerii socialiste, organele sindicale trebuie să aibă o evidență precisă a tuturor angajamentelor muncitorilor aflați în întrecere. Organizațiile sindicale trebuie să cunoască zilnic rezultatele întrecerii spre a putea interveni la timp pentru înlăturarea pedicilor care se ivesc, precum și pentru a da un ajutor celor rămași în urmă.

Lupta muncitorilor pentru realizarea Planului de Stat, pentru construirea socialismului, se desfășoară în condițiile ascuțirii luptei de clasă.

Noi nu trebuie să uităm nicio clipă că dușmanul de clasă, atât dinăuntru, cât și dinafara granițelor, nu stă indiferent în fața succeselor obținute de oamenii muncii și că va căuta, pe toate căile și sub toate formele, să frâneze dezvoltarea regimului nostru de democrație populară.

Sindicatele trebuie să cultive în rândurile muncitorilor și funcționarilor una împotriva ațătoritorilor la război, împotriva slugilor lor dinafară și în special împotriva clictii de asasinii și spioni Tito-Rankovici.

Pentru a izola și lichida orice manifestare a dușmanului de clasă, sindicatele trebuie să ducă cu hotărâre lupta pentru a întări și mai mult vigilența revoluționară a oamenilor muncii.

În mod deosebit, sindicatelor din Banat, le revine sarcina importantă de a lupta cu hotărâre împotriva strecurării în sindicate și mai cu seamă în conducerea acestora, a agenților clictii lui Tito-Rankovici.

„A întări vigilența — ne învață tov. Gheorghiu-Dej — înseamnă a combate orice manifestare din partea dușmanului, a lua asemenea măsuri care să prevină orice încercare a dușmanului de a împiedica realizarea sarcinilor pe care Partidul nostru le pune clasei muncitoare”.

II. Contractele colective pe anul 1950

Comitetul Executiv al C.G.M. dă ca sarcină Comitetele Centrale ale Uniunilor ca în strânsă colaborare cu ministerele respective să ia măsuri pentru adaptarea proiectului de con-

tract colectiv aprobat de plenara Comitetului Central al C.G.M. din Ianuarie a.c. la specificul fiecărei ramuri și întreprinderi.

1. Comitetul Executiv al C.G.M. hotărăște ca încheierea contractelor colective să fie terminată în toate întreprinderile până la 1 Mai a.c. și subliniază necesitatea participării active a maselor largi la întocmirea contractelor colective, prin dezbaterile proiectului de contract în adunări generale pe fabrici, secții, ateliere și grupe.

Comitetele de sindicate și de întreprindere trebuie să țină seama de propunerile venite din partea muncitorilor și funcționarilor, în așa fel, încât contractul colectiv să devină un rezultat al hotărârii unanime a muncitorilor și funcționarilor din întreprinderea respectivă.

2. Contractele colective trebuie să cuprindă în termeni precizi, angajamente concrete din partea muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție și financiar, pentru ridicarea productivității muncii, pentru realizarea de economii, prin reducerea procentului de rebuturi, deseri, prin lichidarea absențelor nemotivate și prin reducerea cheltuielilor de regie.

3. Contractele colective trebuie să cuprindă angajamente concrete din partea conducătorilor întreprinderilor pentru asigurarea condițiilor tehnice, pentru îndeplinirea planului, măsuri pentru pregătirea cadrelor de muncitori, măsuri concrete pentru evitarea accidentelor în muncă, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale salariaților, justa retribuție a muncii, întărirea disciplinei în muncă, dezvoltarea muncii culturale și sportive.

4. Partidul Muncitoresc Român și Guvernul nostru, manifestă o grijă permanentă pentru îmbunătățirea stării materiale și satisfacerea nevoilor culturale ale muncitorilor și funcționarilor.

Această grijă trebuie să se concretizeze și în noile contracte colective prin angajamentele luate de administrația întreprinderii în vederea construirii de locuințe muncitorești, în vederea îmbunătățirii cantinelor, a dezvoltării gospodăriilor auxiliare, în vederea bunei funcționări a creșterii, a căminelor de zi, etc.

Comitetul Executiv atrage atenția în mod deosebit salariaților care cuprind pe salarii din Comerț și Cooperate, pe salariații din restaurante, că ele trebuie să educe pe toți salariații din aceste domenii de activitate, în spiritul unei înalte responsabilități față de munca lor, pentru îmbunătățirea deservirilor consumatorilor și pentru păstrarea în condiții bune a avutului obștesc.

5. Organele sindicale trebuie să dea o atenție deosebită încheierii contractelor colective și individuale în sectorul particular în spiritul luptei de clasă și al apărării intereselor de clasă ale salariaților.

6. Comitetul Executiv subliniază necesitatea controlului permanent de către organele sindicale a îndeplinirii angajamentelor luate de către salariați și conducerea întreprinderii.

III. Bugetul Asigurărilor Sociale pe anul 1950

1. Bugetul Asigurărilor Sociale pe anul 1950, care reprezintă un spor de 100% față de prevederile bugetului pe anul 1949 și de 55% față de realizări, este rezultatul eforturilor depuse de muncitori și funcționari în lupta pentru depășirea primului Plan de Stat și constituie un mijloc puternic pentru întărirea sănătății și îmbunătățirea stării materiale a muncitorilor și funcționarilor, precum și a familiilor lor.

Comitetul Executiv al C.G.M. subliniază că bugetul Asigurărilor Sociale de Stat oglindește grija Partidului Muncitoresc Român și a Guvernului pentru muncitorii și funcționarii și dă ca sarcină Uniunilor să dezvolte în rândurile întregului activ sindical, simțul de răspundere pentru justa folosire a fondurilor pentru Asigurările Sociale.

2. Drepturile de ajutoare bănești vor trebui aplicate ținând seama de principiul socialist al grijii deosebite față de elementele fruntașe în producție.

3. Organele sindicale vor da o deosebită atenție bunei funcționări și justei utilizări a cantinelor dietetice și de supraalimentație în întreprinderi.

Comitetul Executiv al C.G.M. impune ca Uniunile și cu ministerele respective, va întocmi un plan pentru înființarea de sanatorii și instalarea de baracamente pentru tabere de ucenici și pionieri.

Uniunile vor participa activ la munca de conducere și administrare a stațiilor pentru odihna salariaților.

4. Comitetele Centrale ale Uniunilor vor trebui să acorde o deosebită grijă pentru organizarea trimiterii salariaților la odihnă, ținând seama în primul rând de elementele fruntașe în producție.

Uniunile în colaborare cu Direcțiunile Centrale vor lua măsuri de egalare a concediilor de odihnă pe tot timpul anului.

Comitetul Executiv al C.G.M. va lua măsuri pentru amenajarea și buna înzestrare a tuturor caselor de odihnă. Totodată se vor lua măsuri pentru mărirea capacității de cazare prin noul construcții și instalarea de baracamente pentru tabere de ucenici și pionieri.

Uniunile vor participa activ la munca de conducere și administrare a stațiilor pentru odihna salariaților.

5. Comitetul Executiv al C.G.M. cere tuturor sindicatelor și comitetelor de întreprindere să intensifice munca în ce privește :

— controlul asupra vărsării la timp de către întreprinderi și instituții a contribuției de 10% și la măsuri pentru înlăturarea sustragerilor dela plată, care se manifestă la chibzuitul satelor și la alte elemente din sectorul particular;

— controlul îndeplinirii sarcinilor în munca cu Asigurările Sociale și activizarea comisiilor de censozi ale sindicatelor, pentru a face o cât mai temeinică verificare asupra modului cum sunt administrate fondurile Asigurărilor Sociale la locul de muncă;

— sprijinirea acțiunilor Ministerului Sănătății, în vederea îmbunătățirii asistenței medicale, precum și organizarea controlului asupra funcționării spitalelor, policlinicilor și dispensarelor;

— asigurarea controlului asupra felului cum funcționează creșele și căminele de zi.

Sindicatele trebuie să întărească munca comisiilor și a delegațiilor Asigurărilor Sociale și să atragă un număr din ce în ce mai mare de femei în munca Asigurărilor Sociale.

IV. Lupta pentru pace și sarcinile organizatorice ale sindicatelor

Urmând sarcinile trasate de cea de a cincea Plenară a Comitetului Central al P.M.R., sindicatele trebuie să devină pivotul principal al mișcării partizanilor păcii în țara noastră. Ele trebuie să mobilizeze muncitorimea pentru a-1 arăta importanța deosebită pe care o au Comitetele de luptă pentru pace și necesitatea de a lămbina lupta pentru realizarea sarcinilor cantitative și calitative ale Planului cu acelea ale luptei împotriva ațătoritorilor la război și a uneltelor lor.

1. Prin toate mijloacele care le stau la dispoziție, sindicatele trebuie să facă să pătrundă în conștiința oamenilor muncii convingerea că fiecare tonă de oțel, cărbune sau petrol în plus, fiecare leu economisit, și în general fiecare succes

obținut în muncă, sunt o contribuție la întărirea forțelor păcii, ale democrației și socialismului, la zădărnicierea monstruoaselor planuri de război și cetropire urzite de imperialismul anglo-american.

2. Un loc deosebit în toată acțiunea pentru apărarea păcii va trebui să-l ocupe atragerea femeilor muncitoare și a sotiilor muncitorilor și funcționarilor în această luptă.

Gazetele de perete și presa sindicală trebuie să popularizeze în mai mare măsură succesele în producție ale femeilor muncitoare, condițiile sociale, materiale și culturale mereu mai bune în țara noastră, spre deosebire de viața de mizerie, de crudă exploatare pe care o trăesc femeile din țările capitaliste, coloniale și dependente.

3. Pe baza principiului ca unei conduceri centrale pe linie administrativă să-i corespundă o singură conducere centrală pe linie sindicală, Comitetul Executiv a trecut la unificarea următoarelor uniuni: Uniunea C.F.R., Port-Transport și P.T.T. care cuprind sindicatele salariaților din întreprinderile și instituțiile ce aparțin de Ministerul Comunicațiilor, formând „Uniunea Sindicatelor din Transport și Comunicații”.

— Uniunile Minieră și Petrol-Gaz-Metan, care cuprind sindicatele salariaților din întreprinderile și exploatarea ce aparțin Ministerului Mine și Petrol, formând „Uniunea Sindicatelor din Petrol, Mine și Gaz Metan”.

— Uniunile Textile și Pielari, care cuprind sindicatele salariaților din întreprinderile ce aparțin Ministerului Industriei Ușoare, formând „Uniunea Sindicatelor din Industria Textilă Pielărie și Confeccțiuni”.

— Uniunea Presă și Arte Grafice și Uniunea Artă și Cultură, care cuprind sindicatele salariaților din întreprinderile și instituțiile ce aparțin de Ministerul Artelor, precum și salariații din instituții cu caracter cultural-educativ, vor forma „Uniunea Sindicatelor din Întreprinderile Poligrafice, Presă și Instituțiile de Cultură”.

4. Comitetele sindicale din întreprinderile combinatelor industriale ale Ministerului Metalurgiei și Industriei Chimice, combinate care au luat ființă de curând, vor îndeplini funcțiunile unor comitete de sindicat răspunzând în fața Uniunii de întreaga activitate sindicală din întreprinderile respective, având și gestiune proprie.

Pentru coordonarea și îndrumarea activității organelor sindicale din întreprinderile combinate se va forma câte un birou compus din 3—5 tovarăși aleși de comitetele sindicale respective.

Birourile sindicale ale combinatei sunt organe ale Uniunii respective, care își duc munca de coordonare fără a avea comisi sau colective de muncă.

5. Reforma învățământului a schimbat în mod radical și caracterul învățământului superior. În institute și universități au intrat fiii poporului muncitor. Studenții din institute și universitățile noastre sunt viitoarele cadre de specialiști menite să contribuie la dezvoltarea tehnicii și științei. Pentru buna lor pregătire, este de mare importanță ca încă din timpul studenției acestia să fie legați de profesunea pe care și-au ales-o. Aceasta se poate asigura numai prin organizarea studenților în sindicate.

În acest sens, Comitetul Executiv al C.G.M. va stabili în colaborare cu U.T.M. măsurile practice de organizare a studenților în sindicate. Aceste sindicate vor fi constituite pe universități și institute, indiferent de numărul studenților și vor aparține Uniunilor din ramurile de activitate respective.

6. Comitetul Executiv al C.G.M. consideră ca o abatere dela principiile democrației muncitorești schimbările ce se fac în conducerea sindicale fără consultarea maselor, ca și ignorarea obligației de a se prezenta dările de seamă periodice ale organelor sindicale alese, în fața muncitorilor și funcționarilor organizații. Se atrage atențiunea tuturor organelor sindicale asupra necesității lichidării acestor metode străine mișcării sindicale și se pune ca sarcină asigurarea largii dezvoltări a democrației muncitorești în sindicate.

Organele sindicale trebuie să dezvolte necontenit spiritul critic și autocritic al activului sindical și al tuturor muncitorilor și funcționarilor organizații în sindicate. Întărirea criticii și autocriticii contribuie la lichidarea greșelilor și slăbiciunilor în muncă, dezvoltă inițiativa creatoare a muncitorilor și usurează mobilizarea lor în lupta pentru construirea socialismului.

7. În privința formării cadrelor sindicale, Comitetul Executiv al C.G.M. combatte atitudinea greșită a unor tovarăși din conducerea Uniunilor care continuă să subaprecieze importanța școlilor mișcării sindicale în problema formării cadrelor. Uniunile trebuie să treacă de îndată la o muncă sistematică în privința noșterii activului lor și la planificarea trecerii acestui activ prin diferite școli de cadre sindicale, urmărind apoi îndeaproape desfășurarea activității și creșterea acestui activ.

Uniunile trebuie să acorde o atenție deosebită ridicării nivelului politic al instructorilor, pentru îmbunătățirea muncii lor.

8. Întreaga activitate culturală și sportivă a sindicatelor trebuie să fie strâns legată de lupta oamenilor muncii pentru îndeplinirea Planului de Stat pe 1950 înainte de termen, de lupta pentru apărarea păcii.

Uniunile sindicale trebuie să vegheze ca programul de activitate a cluburilor și coșurilor roșii să se preocupe îndeaproape de problemele de producție din întreprinderea respectivă și să-și axeze întreaga activitate pe educarea oamenilor muncii în spiritul dragostei înflăcărate pentru Patria noastră care construiește socialismul, în spiritul dragostei și devotațiunii pentru Uniunea Sovietică și pentru genulul învățător al oamenilor muncii din toată lumea, tovarășii Stalin.

Sindicatele trebuie să cultive și să adâncească în rândurile muncitorilor și funcționarilor spiritul solidarității internaționale a proletariatului și popularizeze acțiunile F.S.M. de consolidare a unității sindicale mondiale, să demaște cu hotărâre uneltirile sciziuniștilor social-democrați de dreapta care au pus bazele unei așa zise „Internaționale”, galbene, trădătoare, cu scopul de a sparge unitatea sindicală, făcând astfel locul exploatareii imperialismului anglo-american și englezilor, ațătoritorii la un nou război.

Pentru a asigura o dezvoltare și mai largă a activității sindicatelor în domeniul culturii fizice și sportului, Comitetul Executiv va controla îndeaproape organizarea asociațiilor, grupărilor și cercurilor sportive la Uniuni, sindicate și comitete de întreprindere, urmărind atragerea unui număr cât mai mare de muncitori și funcționari în practicarea sporturilor atletice, nautice, a ciclismului, motociclismului, automobilismului, skului, șahului, etc., adică a acelor sporturi care pregătesc oameni sănătoși pentru munca și apărarea Patriei.

9. Comitetul Executiv al C.G.M. apreciază că majoritatea Consiliilor Sindicale Județene pășesc mai hotărât spre îndeplinirea sarcinilor ce le au, atrăgând în activitatea lor un număr din ce în ce mai mare de activiști nescosi din producție.

Pentru ca toate Consiliile Sindicale Județene al căror rol a fost subapreciat de către organele centrale de conducere să-și poată desfășura activitatea în condiții bune, Comitetul Executiv al C.G.M. va lua toate măsurile pentru întărirea lor.

Sindicatele, ca cele mai largi organizații de masă ale clasei muncitoare, ca principal sprijin al Partidului Muncitoresc Român în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră, în lupta pentru apărarea păcii, vor și să mobilizeze masele de muncitori și funcționari în această măreță luptă.

Strângând și mai mult rândurile în jurul Partidului Muncitoresc Român, studind în mod temeinic experiența prețioasă a sindicatelor sovietice și aplicând-o în mod creator, sindicatele vor reuși să ridice munca lor pe o treaptă superioară, astfel ca ele să devină cu adevărat o școală a comunismului.

Recepție în cinstea delegației culturale bulgare

Aseară a avut loc o recepție oferită de președintele Consiliului de Miniștri în cinstea delegației culturale bulgare, conduse de prof. Sava Ganovschi, președintele Comitetului pentru Știință, Artă și Cultură al R.P. Bulgaria, care participă la festivitățile Săptămânii Prieteniei Româno-Bulgare.

Am luat parte: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, acad. prof. P. Constantinescu-Iași, acad. Mihail Sadoveanu și I. Niculi, vicepreședinți ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tovarășii: Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor, Teohari Georgescu, secretar al C.C. al

P.M.R., ministrul Afacerilor Interne, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Gh. Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Confederației Generale a Muncii, Th. Iordăchescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Deasemenea au luat parte: S. I. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice, Boris Manolov, ambasadorul R.P. Bulgaria, Libomir Linhardt, ambasadorul Republicii Cehoslovace, Ivan Kallio, ministrul R.P. Ungare, T. Fındzinski, înscris în act de Afaceri al Republicii Polone, K. Hobbardi, înscris în act de Afaceri al Republicii Populare Albania — și alți membri ai Corpului Diplomatic.

La recepție au mai participat: prof. univ. L. Răutu, membru al C.C. al P.M.R., prof. univ. Sorin Toma, membru al C.C. al P.M.R., redactor responsabil al ziarului „Scanteia”, Gh. Stoica, membru suplent al C.C. al P.M.R., secretar al C.G.M. Ed. Mezincescu, ministrul Artelor, prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., Gr. Preoteasa, ministrul adjunct al Afacerilor Externe, N. Hodod, secretar al Consiliului de Miniștri, Radu Mănescu și Eugenia Rodan, consilieri ministeriali la Ministerul Artelor, Natalia Seurtu, vicepreședinte al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, precum și reprezentanți ai vieții culturale și artistice, ai organizațiilor de masă, etc.

Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, (Agerpres).

Cuvântările rostite la sosirea delegației culturale bulgare

Cuvântarea tov. Ed. Mezincescu, ministrul Artelor

În numele Guvernului și al oamenilor muncii din Republica Populară Română, tov. Ed. Mezincescu a adus un fierbinte salut reprezentanților străini și a spus cuvinte de laudă și de apreciere pentru delegația culturală bulgare, soli dragi ai poporului bulgar vecin și prieten.

Poporul nostru — a spus ministrul Artelor — vede în această săptămână consacrată sărbătorii prieteniei dintre popoarele noastre, săptămână care vine scurt timp după săptămâna prieteniei bulgare-române organizată în R.P. Bulgaria, un nou și minunat prilej pentru a cunoaște succesele înregistrate de

poporul bulgar pe drumul construirii socialismului, pe drumul fărâșirii unei culturi socialiste; și nu numai prin prilej pentru a-și exprima sentimentele sale de dragoste frățească pentru poporul muncitor bulgar.

Cu ajutorul Uniunii Sovietice, popoarele noastre au devenit săpâne pe soarta lor; s'au smuls din cătușele imperialiștilor și au pornit pe drumul luminat al socialismului, însoțit de uneltele lor. Sărbătorirea prieteniei dintre popoarele noastre se va desfășura sub semnul luptei pentru pace sub semnul dragostei și recunoștinței față de marea Uniune Sovietică, eliberatoare noastră.

Popoarele noastre urăsc războiul, urăsc pe ațătorii războiului imperialist, urăsc slugăria pe care ale imperialiștilor, agenții și spionii de teapa lui Tito, Rajk, Traicjo Kostov, Patrașcanu. Ele resping cu hotărâre încercările imperialiștilor anglo-americani de a se amesteca în treburile lor interne, demasă și zădărnice, de a complota urzite de imperialiști și de uneltele lor. Sărbătorirea prieteniei dintre popoarele noastre se va desfășura sub semnul luptei pentru pace sub semnul dragostei și recunoștinței față de marea Uniune Sovietică, eliberatoare noastră.

Cuvântarea prof. Sava Ganovschi în numele delegației bulgare

În numele delegației bulgare a vorbit prof. Sava Ganovschi.

Prietenia între popoarele noastre — a spus conducătorul delegației culturale bulgare — este strâns legată de trecutul nostru comun de luptă împotriva asupritorilor. Popoarele noastre sunt acum mai legate decât oricând prin faptul că au fost eliberate din robia hiteristă de glorioasele Armate Sovietice.

Prietenia româno-bulgară este izvorită din lupta comună a popoarelor noastre pentru fărâșirea unei vieți ferice, pentru construirea socialismului, pentru pace, împotriva dumanului comun, imperialiștilor anglo-americani ațătorii la un nou război și a agenților lui titoiști și traicjokostoviști.

Deaceia, în săptămâna Prieteniei Româno-Bulgare — a subliniat prof. Sava Ganovschi — vom sărbători această

prietenie sub semnul luptei pentru pace, democrație și socialism, luptă dusă cu succes de popoarele noastre în fața războiului, condus de marea Uniune Sovietică eliberatoare și sprijinătoare a țării noastre și de genialul învâțător al popoarelor, Iosif Vissarionovici Stalin.

În cursul după amiezii membrii delegației au vizitat Capitala.

Harry Pollitt despre rezultatul alegerilor din Anglia

LONDRA, 28. (Agerpres). — Ziarul DAILY WORKER publică un articol al lui Harry Pollitt, secretar general al Partidului Comunist Englez, în legătură cu rezultatul alegerilor parlamentare din Anglia.

„Rezultatul alegerilor parlamentare din Anglia — scrie autorul articolului — crează o situație extrem de serioasă pentru clasa muncitoare și pentru viitorul poporului britanic.

Laburștii rămân la putere, însă cu o majoritate atât de nesemnificativă, încât situația în Parlament va fi extrem de nestabilă.

Politica conducerei laburiste a dus la pierderea tuturor câștigurilor politice realizate în 1945 și a făcut posibile actualele câștiguri ale conservatorilor. Urmărind introducerea politicii conservatorilor în mișcarea muncitorească, conducătorii laburștii au comis suprema crimă de a înțări pe inamicii odioși ai clasei muncitoare. Majoritatea clasei muncitoare s'a împotrivit cu hotărâre ofensivă conservatorismului. Muncitorii sunt decisi să respingă politica de criză și de război.

În decurs de câteva luni clasa muncitoare va trebui să facă față asaltului unui nou și foarte sever buget și unor noi atacuri împotriva nivelului de trai al oamenilor muncii.

În același timp, oamenii muncii vor vedea cum Statele Unite vor obține sfârșiri și mai adânci ale independenței naționale a Angliei, vor impune obligații ce vor duce la o sărăcire și mai cruntă a muncitorilor englezi și vor mări premeția unei crize economice și a unui nou război, dacă muncitorii nu se vor opune cu hotărâre dictatului american.

În aceste alegeri Partidul Comunist a luptat pentru o politică a clasei muncitoare care ar fi putut înlătura gravele primejdii ce ne amenință. Lupta pentru această politică va fi dusă acum în toate întreprinderile, în toate organizațiile muncitorești, pe străzi și în cluburi. Muncitorii vor porni acțiuni tot mai hotărâte pentru a înlătura primejdia repetării grozăniilor ani de criză și de război.

În ciuda numărului relativ mic de voturi primite de candidații Partidului Comunist, campania electorală a Partidului Comunist a dovedit dorința profundă a oamenilor de rând din măsarea muncitorească de a face să triumfe o politică al cărei fel să fie preîntâmpinarea crizei și a războiului. Alegătorii au ascultat cuvântările noastre cu cea mai vie atenție și literatura noastră de propagandă a fost difuzată în proporții nemaînținate. Sute de noi membri au venit în partidul nostru, numărul cititorilor ziarului DAILY WORKER a crescut.

Toți comuniștii și sprijinitorii noștri pot fi mândri de campania pe care am dus-o. Această campanie este rezultatul convingerilor politice în dreptatea cauzei noastre, pe care nicio putere de pe pământ nu o poate împiedica să triumfe.

În încheiere, Pollitt scrie: „Nu există nici cel mai mic motiv de pesimism aici, înțânții de victoriile socialismului, putem fi ferm convinși că încă în timpul vieții noastre îl vom realiza și în Anglia”.

Congresul Partidului progresist din Statele Unite

CHICAGO, 27 (Agerpres). — TASS transmite: Săptămâna s'a deschis la Chicago Congresul Partidului progresist din Statele Unite.

Discursul de deschidere a fost rostit de președintele Partidului progresist, fostul guvernator al statului Minnesota, Elmer Benson.

Benson a făcut apel la oamenii de știință americani să se alăture Partidului progresist și să refuze să ia parte la producerea de noi tipuri de arme de distrugere în masă, să refuze să participe la pregătirea unui nou război. SĂ CREM CEA MAI MARI COALITIE DIN ISTORIA AMERICII. COALITIA LUPTEI PENTRU PACE, a încheiat Benson apelul său.

A urmat la cuvânt Henry Wallace frunțos al Partidului progresist, care a rostit un mare discurs.

Wallace a arătat că doctrina Truman, începând cu planul Marshall și terminând cu cursa înarmării atomice, nu poate decât să ruineze țara din punct de vedere financiar și să facă din ea obiectul urii unei jumătăți a populației globului pământesc.

Wallace s'a declarat în favoarea încheierii unui acord preconizând renunțarea la folosirea energiei atomice în scopuri de distrugere.

În anulașele futurioase ale celor doi prezidenți ai Statelor Unite, Wallace a înfățișat refuzul liderilor politici americani de a studia posibilitatea instaurării unei păci generale.

Wallace s'a declarat în favoarea încheierii unui acord preconizând renunțarea la folosirea energiei atomice în scopuri de distrugere.

Profesorul Philipp Morrison dela Universitatea din Cornell, savant specialist în problemele energiei atomice, a ținut o cuvântare în care a condamnat teoriile criminale ale curselor înarmării atomice și a chemat la lupta pentru folosirea energiei atomice, nu pentru distrugere, ci pentru binele popoarelor.

Negru Charles Howard, membru al Comitetului Național al Partidului progresist, a vorbit împotriva discriminării rasiale și lipsei de drepturi politice a populației de culoare.

Howard a citat exemple de cetățeni de culoare care, încercând să ia parte la alegeri, au fost asassinați. La Chicago, a declarat el, negrii nu îndrăznesc să părăsească cartierul lor de frică să nu fie maltratați.

A luat apoi cuvântul reprezentantului minerilor greviștilor din Pennsylvania, Michael Stanwik, care a declarat că minerii vor continua greva în ciuda legii Taft-Hartley.

Congresul a adoptat partea politică a programului. Programul prevede lupta pentru a determina guvernul Statelor Unite: 1) să propună în cadrul Organizației Națiunilor Unite un pact care să interzică atacurile atomice; 2) în vederea atenuării și a înlăturării cauzelor și a problemei internaționale importante să ia inițiativa organizării unor conferințe între reprezentanții de răspundere ai Statelor Unite și ai Uniunii Sovietice, așa cum a propus Partidul progresist încă acum

doi ani; 3) să se recunoască imediat Republica Populară Chineză și să se stabilească legături comerciale normale cu acest stat; 4) să înlătore restricțiile existente care împiedică legăturile comerciale cu Uniunea Sovietică și cu țările Europei de Răsărit și să reia legăturile comerciale normale cu aceste țări; 5) să propună un acord al celor patru puteri, care să recârmă hotărârile dela Potsdam în legătură cu demilitarizarea Germaniei și care să prevadă că fiecare dintre cele

patru puteri să împiedice și să interzică înființarea unor forțe armate sau formațiuni militare în zonele respective; 6) să propună în cadrul Organizației Națiunilor Unite un tratat care să prevadă renunțarea la toate bazele militare extraterritoriale și la drepturile de a folosi aceste baze, inclusiv cele din teritoriile coloniale.

Programul cere deasemenea ca Statele Unite să ridice în cadrul O.N.U. chestiunea rușinii complete a relațiilor diplomatice cu Spania franchistă.

ULTIMELE ȘTIRI

La Moscova s'a deschis Conferința constructorilor sovietici de mașini agricole

MOSCOVA, 28 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova s'a deschis conferința pe țară a constructorilor de mașini agricole, care va examina proiectele de noi mașini. În cursul acestui an inginerii sovietici vor construi peste 250 noi mașini complexe pentru cultivarea pământului și pentru seceri.

Un mare interes prezintă modelele de mașini agricole pentru îmbunătățirea solului. Aceste mașini sunt trase de tractoare și netezesc suprafața solului. Alte noi mașini agricole sovietice, a căror producție în masă va începe în cursul acestui an, sunt destinate gospodăriilor viticole și stațiunilor pentru plantarea de păduri protecoare. Inginerii sovietici au construit un număr important de mașini pentru curățirea cerealelor. Mașina electrică sovietică de acest fel întrece cu mult mașinile asemănătoare de fabricație străină.

Forțele populare vietnameze au provocat pierderi grele trupelor coloniale franceze

CANTON 28 (Agerpres). — După cum transmite postul de radio vietnamez, pierderile suferite de trupele coloniale franceze în cursul lunilor Decembrie și Ianuarie, se ridică la 1.520 ofițeri și soldați.

În cursul aceluiași perioade, forțele populare vietnameze au capturat o bogată pradă de război și au distrus două locomotive, 15 vagoane și 20 autocamioane în sectorul Binh Tri Thiem din Vietnamul Central. În acest sector, trupele coloniale franceze au fost silit să se retragă.

În Sudul Vietnamului, forțele populare au cucerit 8 puncte fortificate franceze, situate la Sud-Vest de Saigon.

Muncitorii agricoli din Italia au ocupat noi pământuri moșierești

ROMA 28 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că muncitorii agricoli din regiunea Nicastro (Calabria) au ocupat 20.000 hectare din pământurile lăsate în paragină de moșieri.

Numărul muncitorilor metalurgiști greviști din Franța a crescut la 150.000

PARIS, 28 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, numărul întreprinderilor metalurgice ai căror muncitori au declarat grevă s'a ridicat la 202, iar al greviștilor a depășit 150.000.

Un nerușinat act de provocare al autorităților franceze împotriva deputatului comunist Florimond Bonte

PARIS 28 (Agerpres). — Ziarul L'HUMANITE semnalează un nou act de provocare comis de autoritățile franceze, a cărui victimă a fost deputatul comunist Florimond Bonte.

În trenul care pleca din Toulon, un polițist l-a somat pe Florimond Bonte să-i prezinte actele și, fără să țină seamă că Florimond Bonte se bucură de imunitate parlamentară, l-a silit să coboare din tren în gara Marsilia și l-a dus la poliția gării.

Singura „vină” a lui Florimond Bonte a constat în faptul că fusese însoțit la gara Toulon de un mare grup de oameni ai muncii.

Pe măsură ce membrii derând ai partidului nostru le întorc spatele

Trădătorii socialiști francezi deschid porțile partidului colaboraționiștilor și gauliștilor

PARIS 28 (Agerpres). — La Puteaux în împrejurimile Parisului, a avut loc ședința Consiliului național al partidului socialist francez. În cadrul acestei ședințe, conducerea de dreapta a partidului a reprimis în partid pe foștii deputați socialiști care în trecut au votat pentru acordarea de puteri dictatoriale lui Pétain și au colaborat cu hitleriștii.

Ziarul L'HUMANITE scrie în legătură cu aceasta că, după cum se pare, se va ajunge și la reprimirea lui Paul Faure, care în ultimul timp trecuse de partea gauliștilor, cei mai crunți dușmani ai poporului francez.

În cadrul ședinței au fost desbătute de asemenea problemele legate de participarea în guvern și de reforma electorală. Comentând această ședință, ziarul LIBERATION scrie că ea s'a desfășurat într-o atmosferă de deprimantă. Ziarul încheie arătând că această stare de spirit se datorează faptului că MEMBRII DE RAND AI PARTIDULUI SOCIALIST AU PIERDUT ÎNCREDEREA ÎN CONDUCĂTORII LOR.

CINE SE ASEAMĂNĂ SE ADUNĂ...



Prin crime, fărdeleji, teroare, și-au încheiat prietenia. Trei trași de cruce năclăgăta: Chiaburul, Tito, burzhezii... Desen de DORU

Popoarele luptă pentru pace

Ziua Internațională a Femeii se va desfășura sub semnul luptei pentru pace

— Mesajul Federației Democratice Internaționale a Femeilor —

PARIS, 28 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul zilei de 8 Martie — Ziua Internațională a Femeii — Federația Democrată Internațională a Femeilor a dat publicității un mesaj adresat femeilor din întreaga lume în care spune:

„Anul acesta, femeile din întreaga lume vor sărbători această zi sub semnul apărării păcii și a vieții, cele mai scumpe bunuri ale lor, care sunt grav amenințate. Femeile sunt indignate îndeosebi de atrocitatea primejdiei pe care o reprezintă armele de distrugere în masă. Ele înțeleg că mizeria pe care o îndură femeile din țările capitaliste este provocată de uriașele bugete militare. Împreună cu partizanii păcii, ele cer ca bomba atomică și celelalte mijloace de distrugere în masă să fie puse în afara legii. Ele cer cu hotărâre respectarea libertăților sale, în primul rând, a libertății manifestărilor pentru apărarea păcii. Ele vor câștiga de partea lor masele de oameni cinștii și curajoși care refuză să sacrifice viitorul omenirii în folosul intereselor meschine ale unei clici de oameni avizi de bani. Să apărăm viața pe care am dat-o copiilor noștri! În veci trăiască pacea!”

Docherii și marinarii de pe vasele din portul Oran (Algeria) au declarat grevă de solidaritate cu docherii francezi

PARIS 28 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele anunță că muncitorii și populația din portul algerian Oran au organizat marș demonstrativ de solidaritate cu docherii francezi care, în ciuda represiviilor autorităților, refuză să încerce și să descarce materiale de război.

Soldați din așa numitele găzdi republicane de securitate au atacat pe demonstrații, rănind grav 20 persoane. Nouă demonstrații au fost arestați.

Delegații ale oamenilor muncii au prezentat autorităților un protest energic împotriva brutalităților poliției.

Echipajele a nouă vase aflate în port au declarat grevă de protest împotriva represiviilor autorităților.

Conducerea Federației sindicatelor din Oran a aprobat hotărârea docherilor de a declara grevă.

Manifestație împotriva războiului în fața unei cazărmi din Paris

PARIS, 28 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE un număr de 1500 manifestanți s'au strâns în fața cazărmii Clignancourt pentru a protesta împotriva trimiterii unui nou contingent de trupe în Vietnam.

Poliția, chemată la fața locului a atacat pe manifestanți care au opus o dărză rezistență. Au fost arestate 21 persoane.

„Ștafața păcii” organizată de tineretul din Suedia, Finlanda și Norvegia în cinstea sesiunii Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

STOCKHOLM 28 (Agerpres). — TASS transmite: Tineretul democrat din Suedia, Finlanda și Norvegia a organizat o „ștafața a păcii” în cinstea sesiunii Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, care se va ține în curând la Stockholm.

La 21 Februarie a avut loc în satul Kareswando, situat la frontiera fino-suedeză, ceremonia schimbului de mesaje dintre reprezentanții mișcării suedeze pentru pace și reprezentanții organizației finlandeze a partizanilor păcii.

În orașele și satele prin care trece ștafața se organizează meetinguri și ședințe în cadrul cărora sunt citite și discutate mesajele tineretului democrat suedez, finlandez și norvegian.

În mesajul său adresat sesiunii dela Stockholm a Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, tineretul democrat suedez își angajează angajamentul să intensifice lupta împotriva forțelor războiului

Pietro Nenni va prezenta Parlamentului italian propunerile Partizanilor Păcii

ROMA, 28 (Agerpres). — După cum transmite TASS, președintele Partidului Socialist Italian, Pietro Nenni, a ținut o conferință cu cuvântarea la Tivoli, în apropiere de Roma.

Potrivit relațiilor agenției ANSA, Nenni a declarat că la 28 Februarie delegația Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii va remite reprezentanților Camerei deputaților și Senatului italian propunerile Comitetului, în vederea apărării păcii.

În aceeași zi, Nenni în calitate de președinte al Comitetului Italian pentru Apărarea Păcii, va prezenta Camerei deputaților o rezoluție conținând propunerile Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. Comitetul, o rezoluție similară va fi prezentată spre examinare Senatului.

„Belgradul în ghiarele lui Tito și ale colonialiștilor americani”

TIRANA, 28. (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: Ziarul ZERI I POPULLI publică un articol intitulat „BELGRADUL ÎN GHIARELE LUI TITO ȘI ALE COLONIALIȘTILOR AMERICANI”.

Belgradul de astăzi nu se deosebește cu nimic de Belgradul din timpul monarhiei și al ocupației hitleriste. Locuitorii Belgradului sunt striviți sub povara oprîmirii, a terorii și a mizeriei. Vitrinele magazinelor sunt aproape în întregime goale și nu înăpășează ochilor trecătorilor decât jucării de lemn, cosmetice, țesături de calitate proastă care nu pot fi folosite, portretele călătorii Tito și Rankovici și așise purtând îndemnul: „Învâțați engleză”.

Nu de mult, scrie ziarul în continuare, au fost expuse în vitrina unui mare magazin care se află în fața expoziției, o scenă asemănătoare unei episoade zămbete ironic portretul lui Truman, măștii de calitate superioară: încălțăminte, tricotate, stife, costume, etc. Populația, care se îngrămădea tot mai mult, căuta să intre și să facă cumpărături dar magazinul rămânea închis. Peste o săptămână, magazinul și-a deschis porțile și o mulțime sgomotoasă s'a grăbit să intre, dar a fost curând desamăgît, când funcționarii magazinului i-au explicat că mărfurile nu erau de vânzare ci constituiau „o expoziție a producției „lugo-slaviei socialiste”.

În întregul oraș nu se pot găsi articole alimentare de primă necesitate, fără a mai menționa marmeladă, zahăr, articole de papiserie, care au dispărut de mult de pe piață.

În fața brutărilor, cozile sunt dese de lungi, cetățenii fiind nevoiți uneori să aștepte până noaptea târziu pentru a obține pâinea. În timpul iernii, scrie în continuare ziarul, populația a fost lipsită de cărbuni și de lemne. Alimentația sunt exportate în Italia, Austria, Statele Unite, ele merg la cantinele ofițerilor, în casele agenților UDB-ului (poliția secretă).

Articolele raționalizate sunt puse în vânzare numai după bunul plac al guvernului. Populația nu poate să facă față costului vieții. Un mare număr de persoane sunt nevoite să muncască zi și noapte în „brigăzile de voluntari” fără a primi nici cea mai mică remunerație, ci numai hrană foarte proastă, obișnuit în lagărele de concentrare. Muncitorii și țărani sunt trimiși la muncă în mine și exploatarele agricole care duc lipsă de mâna de lucru, pentru a extrage minereul și a pregăti lemna destinat exportului, cu care elica lui Tito achită imperialiștilor americani și englezilor împrumuturile primite de fosta Iugoslavie monarhistă.

Găzdi înarmate străbat străzile orașului zi și noapte, iar spionii pândesc ca pe vremea ocupației hitleriste. Pe la sfârșitul lunii Noembrie, în fața unui mare hotel din Belgrad s'a desfășurat o scenă asemănătoare unei episoade dintr-un film polițist: o mașină a UDB-ului s'a oprit la marginea trotuarului, câțiva agenți au coborât, au arestat o persoană din mulțime și, după ce au lovit-o în cap, au urcat-o în mașină, care a pornit cu mare viteză. Atunci când „maresalul” își părăsește palatul din Keza Milosa, pe străzi sunt postate găzdi înarmate și agenți civili care urmăresc pe trecători și la cea mai mică bănăluță îl arestează și îl supun unei cercetări riguroase a identității.

Belgradul a devenit un centru al agenților străini de toate naționalitățile din țările capitaliste: americani, englez, italieni, austriaci, etc. Ei sunt primii cu care mai mare cordialitate la hotelul „Majestic”, unde se organizează banchete în cinstea lor.

Pe de altă parte, adaugă ziarul, elica fascistă a lui Tito duce de multă vreme o propagandă deșănțată în scopul de a răspândi în popor psihoza războiului.

Cu trei luni în urmă autoritățile au dat ordin familiilor care locuiesc dealungul frontierei de